



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1957 december 6

6 óra 00 perc

Elvonultak a vadlibák a Hortobágyról

1957 december 6

A hideg elől dél felé húzó vadlibák kedvelt pihenő helye a Hortobágy. A vonuló vadlibákat sok vadász veszi ősszel puszkacsőre. Máskor december elején javában tart a vadliba vadászat a Hortobágyon. Az idén azonban korábban beköszöntött a tél, s a vadlibák elvonultak a pusztáról. Az ősszel a Hortobágyon átvonult többmillió vadliba, a fehérhomloku lilik, a ritkaság számba menő vörösnyaku lud, örvös lud és gege lud ma már a Balkán félsziget déli részein jár, az előőrsök pedig talán már elérték Észak-Afrika partvidékét, ahonnan csak tavasszal térnek vissza. /MTI/

- o -

278.000 forintot hozott száz hold olajlen

1957 december 6

A dévaványai Szabad Nép Termelőszövetkezet az idén száz holdon termelt olajlent szerződésre. A kicsépelet 600 mázsa magért 246.000, a lenszalmát pedig további 32.000 forintot kapott. A jó jövedelem látán a tagság úgy határozott, hogy bővíti az olajlen vetésterületüket. Az idén már 160 holdra kötöttek termelési szerződést. /MTI/

- o -

Több mint ötezen jelentkeztek Tolna megyében az Arany János szavalóestre

1 MS/J/Gg Li Hk 1957 december 6

A Népfront Tolna megyei művelődési bizottsága az Arany János évfordulóval kapcsolatban megyei szavalóversenyt hirdetett diákok és felnőttek részére. A versenyre több mint négyezer diák és ezer felnőtt jelentkezett. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1957 december 6 6 óra 05 perc

Kétezeröttszáz méhcsaládot kapnak a tenyésztők a jövő évi méhcsalád-akció keretében

1957 december 6

Az Országos Méhészeti Szövetkezeti Központ a jövő évi méhcsalád-akció keretében 2500 saját tenyésztési, műlépekkel ellátott erős, népes méhcsaládot ad az állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek, szakcsoportoknak és az egyéni méhészeknek. Az akció tavasszal indul. A méhcsaládok egyharmadát már akácvirágzás előtt átadják, hogy a méhészek költségei részben már az első évben visszatérüljenek. A kezdő egyéni méhészek, elsősorban pedig a méhészeti szakcsoportok tagjai az Országos Takarékpénztártól 4-5000 forintnyi kedvezményes hitelt is kaphatnak méhcsaládok vásárlására. A kölcsönösszeget három év alatt kell visszafizetniük. Az Országos Méhészeti Szövetkezeti Központ a méhészkedés még szélesebbkörű elterjesztése érdekében felülvizsgálja a közeljövőben a méhcsaládok eddigi árait. Előreláthatólag 6-8 százalékos ármérséklésre számíthatnak a tenyésztők. /MTI/

- o -

Ötszáz tagja van már a bátaszéki gazdák takarékszövetkezetének

1957 december 6

Május elején alakult meg 301 taggal a földművesszövetkezetek támogatásával a bátaszéki takarékszövetkezet. Azóta Bátaszéken már alig van egyéni gazda, aki ne lenne tagja a szövetkezetnek. De a környékbeli falvak gazdái is gyakran keresik fel a takarékszövetkezetet hiteligényükkel. A pár hónap alatt igen népszerűvé lett a takarékszövetkezetnek már ötszáz tagja van, s az elhelyezett takarékbetét összege túlhaladta a háromszázezer forintot. Igen jelentős a szövetkezet tagjainak befizetett részjegyalapja is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1957 december 6 6 óra 10 perc

Kartelek alakultak a minőség és a lakosság érdekeinek megvédésére

1957 december 6

A kereskedelem egy részénél nemrégiben szakmai bizottságok alakultak, hogy az iparral folytatott tárgyalásokon megvédjék a kereskedelem érdekeit. A bizottságok már értek el eredményeket annak ellenére, hogy elszígeztelen, egymás tapasztalatainak ismerete nélkül működtek.

A Belkereskedelmi Minisztérium Ruházati Főigazgatósága megvizsgálta a bizottságok, az ugynevezett kartelek működését és a munka összehangolására most kidolgozzák az alapelveket. Eszerint a bizottságokban minden nagykereskedelmi vállalat egy szavazatot képvisel majd, a részesedési aránytól függetlenül. A karteleknek az a feladata, hogy az iparnál meglévő, a profilizációból kialakult monopól-helyzettel szemben ellensúlyozó erőt képviseljen.

Nagyjelentőségű a bizottság munkájában, hogy a szakásos negyedévi megrendeléseket összehangolják. Ezenkívül közreműködnek a terven felüli termelés elosztásában is.

A bizottság feladata lesz a választék alakulásának vizsgálata, az elfekvő készletek felkutatása, egymásközi cseréje, vagy értékesítése. Ellenőrzi az egyes gyártmányokat, s amennyiben azok nem felelnek meg az előzetes megállapodásnak, erre tényre felhívja az ipar figyelmét.

A kereskedelem az új szakmai bizottságoktól a minőség megjavulását, a lakosság igényeinek jobb kielégítését várja. /MTI/

- o -

Hármas ikerborjú

1957 december 6

A Somogy megyei Felsőbogatí Állami Gazdaság tehenészetének Virág nevű tehene három ikerborjút elletett. A borjak közül lettő bika, egy üsző, sulyuk egyenként csaknem 30 kiló. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1957 december 6 6 óra 15 perc

A családi ház építésében fokozottabban részt vesznek a kisipari szövetkezetek

1957 december 6

Országsszerte kétszáz építőipari ksz működik, amelyek az idén az eddigieknél jobban bekapcsolódtak a kis-lakásépítésbe. A lakosság megrendelésére, a lakásleválasztásoknál és a családi ház építkezéseknél ötvenmillió forint értékben végeztek több munkát, mint az előző évben. A kisipari szövetkezetek jövőre még jobban részt akarnak venni ebben a munkában és felkészülnek arra, hogy további százmillió forint értékű termeléssel legyenek a lakosság szolgálatára. /MTI/

- o -

Új szőlőhegy Baranyában

1957 december 6

A Siklós közelében emelkedő Göntér-hegy kedvező fekvése és jó talaja következtében kiválóan alkalmas bortermelésre. A múltban azonban nem igen telepítettek itt szőlőt. Ez a terület most a siklósi állami gazdaságé, amely tervbe vette, hogy szőlőhegyé fejleszti a Göntért. Ma már 60 holdon sorakoznak itt a rizlingtőkék és a bortermés felét minden évben külföldre szállítják. Az exportlehetőségek kihasználására minden erre alkalmas területen szőlőt akar telepíteni a gazdaság. A következő két-három év alatt majdnem félmillió rizlingtőkét ültetnek el a hegyoldalon. Már forgatják a talajt a tavasszal telepítésre kerülő 33 hold szőlő alá. Tervezik, hogy a 150 hold szőlő mellett 20 holdon anyatelepet és oltványiskolát is létesítsenek a Göntéren. /MTI/

- o -

Új, olcsóbb eljárással több kénsav készül

1957 december 6

A Budapesti Kénsavgyárban most épül egy korszerű piritpörkölő kemence, amely a régienél sokkal gazdaságosabb és tökéletesebb módszerrel működik. A kemencét még ebben az évben üzembehelyezik és így öt százalékkal több kénsavat készít majd a gyár. A tervek szerint hasonló berendezést építenek a Peremartoni Kénsavgyárban és a Tisza menti Vegyiművekben is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1957 december 6 6 óra 20 perc

Öt és félmillió forint vagyona van a karcagi Béke Termelőszövetkezetnek

1957 december 6

Szolnok megye egyik legnagyobb társas gazdaságában a karcagi Béke Termelőszövetkezetben megtartották az évi zárszámadó közgyűlést. A termelőszövetkezet tiszta vagyona öt és félmillió forint. A gazdasági év folyamán az államtól kölcsönvett 785.000 forintot visszafizették, azonfelül 860.000 forintot költöttek gazdasági épületek építésére, valamint oró- és munkagépek vásárlására. A vezetőség javasolta, hogy a tervezett 56 forintos munkaegység részesedés helyett 44.74 forintot osszanak egy munkacsoportra, a különbözettel pedig pótolják azt a kárt, amelyet az ellenforradalom okozott a termelőszövetkezet vagyonaiban. A tagság elfogadta a vezetőség javaslatát, majd Debrai Józsefet, a tsz elnökét további öt évre megválasztották a gazdaság vezetőjévé.

A termelőszövetkezet ünnepi közgyűlésén az egyéni gazdák is szép számmal képviseltették magukat. Közülük a zárszámadás napjaiban negyvennégyen kérték felvételüket, köztük olyanok is, akik már voltak szövetkezeti tagok. /MTI/

- o -

Szakácsművészeti és cukrászati kiállítást rendez a MÁV Utasellátó Vállalata

1957 december 6

A MÁV Utasellátó Vállalat december 16-án és 17-én Budapesten, a Tangóklub étteremben az ország különböző részein dolgozó szakácsok közreműködésével szakácsművészeti, cukrászati versenyt és kiállítást rendez, árusítás-sal egybekötve. Hídeztál-különlegességeket és újfajta süteményeket mutatnak be és olyan izletes ételket is készítenek, amelyeket olcsó áron lehet forgalomba hozni. /MTI/

- o -



B 6.kiadás

1957. december 6.

9 óra 15 perc

Ujfajta m. sorösszállítással kezdődik a Bartók-terem új évadja

1957. december 6.

Az Országos Filharmónia a külföldi országokban mely gyökerekkel rendelkező, ugynevezett "kisművészet" ápolására a Bartók-terem új évadját újfajta műsorösszállítással nyitja meg. A műsorban, amelynek címe: Kandeve a szerelemmel, több egyfelvonásos prózai, zene- és táncdarab szerepel. Bemutatják Gluck: Május királynéja című egyfelvonásos pasztorjátékát, Prokofjev: Peter és a farkas című műveire írt egyfelvonásos táncjátékot, Eck Imre koreográfiájával, Ernő Tamás: Lotharingia című verscs, zenés játékát, Dávid Gyula zenéjével, és Menotti: A telefon című egyfelvonásos vígoperáját, valamint egy összeállítást gitarra írt m. vokból, Long a gitár... címmel. Ez utóbbiak a szcenáriumát Mátrai-Betegh Béla írta. A műsorban kiváló művészek szerepelnek, a jelmezeket és a díszleteket Vogel Eric tervezte, karmester Gyulai Gábor János. A műsor bemutatója december 8.-án este lesz és a továbbiakban minden csütörtökön és szombaton este, vasárnap és ünnepnap pedig délután is és este is tartanak előadásokat. /MTI/

A Heves megyei erdészek több mint 800.000 forint nyereségrészesedéshez jutnak

1957. december 6.

Tervtelteljesítéssel, nyereséggel zárták az 1956-1957-es évet a Heves megyei erdészek. A Mátrai Állami Erdőgazdaság dolgozói a nyereségrészesedésből 324.000, a nyugatbükkiek pedig csaknem félmillió forint "karácsonyi ajándékhoz" jutnak az ünnepek előtt.

A mátraiak már megkapták jó munkájuk jutalmát, a nyugatbükkiek erdészek pedig a jövő héten veszik fel az őket megillető nyereségrészt. /MTI/

B 7.kiadás

1957. december 6. 11 óra 10 perc

Magyarország bekapcsolódik az európai lakásbizottság tudományos kutatóintézetének munkájába

1957. december 6.

Az ENSZ Európai Gazdasági Bizottságának lakásbizottsága az elmúlt napokban tartotta 3. ülését Genfben. Magyarország képviselőjében Lux László építésügyi miniszterhelyettes vett részt a tanácskozáson. A miniszterhelyettes a következőket mondotta az MTI munkatársának az ülésről:

- A lakásbizottság feladata, hogy tapasztalat-cserékkel, dokumentációkkal, tudományos kutatással, új, olcsó építési módok terjesztésével segítse a tagországok lakásépítési tevékenységét, enyhítse az Európa-szerinti mutatkozó nagy lakásínséget. A bizottság minden évben jelentést ad ki arról, hogy a tagállamok mit tettek a lakáshiány csökkentése érdekében. A mi múltévi adataink az ellenfordalom következtében nem a legjobbak, de még így sem vagyunk az utolsók. Legtöbbet tesz a lakáshelyzet megjavítására a Szovjetunió, a Német Szövetségi Köztársaság és Norvégia, ahol átlagosan minden ezer lakosra majdnem tíz új lakás jut.

- Foglalkozott az ülés a statisztikai fogalmak egységesítésével, hogy meghatározhassa milyen méretű helyiségeket lehet lakóhelyiségnek nevezni. A normák jelenleg különbözők. A népi demokráciák hat négyzetméter alatti méretű helyiséget nem fogadnak el lakóhelyiségnek, a franciák viszont a négy négyzetméter alatti is annak tekintik. A bizottság közös méretegységet alakít ki.

Tárgyalásra kerültek a lakásépítkezések finanszírozásának módjai is. Az erről szóló jelentést az ülés nem fogadta el és utasította a titkárságot, hogy ezt a jövő évi tavaszi ülésre dolgozza át és ismertesse benne a különböző finanszírozási módokat, hogy a tagállamok megtanulhassák egymástól az állami, a szövetkezeti és a magánlakásépítési kölcsönök bankhitelalkaló megszervezését, felhasználását.

- Az ülésakkal kapcsolatban tapasztalatcsere látogatáson jártunk a franciaországi Grenobleban és Nancy-ben, ahol nagyarányú állami lakásépítés folyik. Itt leginkább az ragadta meg a figyelmet, hogy az építésnél a leghigorúbban tartózkodnak. A fűdösobákat kisméretű káddal építik, a szoba és a konyha között nincs ajtó, gyakori a betonlépcső.

- Bennünket érdeklő része volt még a bizottság munkájának az a jelentés, amelyet Gorinsky lengyel küldött terjesztett a tagok elő magyarországi látogatásáról. A lengyel küldött rámutat jelentésében, hogy Magyarországnak az új építőanyag-technológia tökéletesítésében szüksége van a tagállamok segítségére, viszont segítheti őket a lakásépítkezések köznevelésének, csatornázásának, szennyvízderítésének korszerű tervezésében. Ezzel kapcsolatban a belga küldött közölte velem, hogy szívesen fogadnának Belgiumban magyar szakembereket az építőanyag korszerű technológiájának tanulmányozására és /f.v./

B 8.kiadás

1957. december 6. 11 óra - perc

/ Magyarország.....folyt.

hazánkba is szívesen elküldenek szakértőiket. Bennünket érintő másik dolog még a bizottság tudományos kutatóintézetének folyamatban levő átszervezése. Az intézetnek 1958-tól kezdve mi is tagja leszünk, közlik velünk eredményeit, megkapjuk dokumentációs anyagait és bekapcsolódunk munkájába - fejezte be nyilatkozatát a miniszterhelyettes. /MTI/

A belkereskedelmi miniszter utasítása az áru minőségének védelmére

1957. december 6.

A belkereskedelmi miniszter utasítást adott ki, amelyben kötelezi a kereskedelmi vállalatokat, hogy a jövőben fokozottabban védjék a forgalomba kerülő áruk minőségét.

Az áruk megrendelésénél, vagy átvételénél a kereskedelmi vállalatok kötelesek megkövetelni, hogy a szállító a minőség pontos meghatározására részletes műszaki leírást bocsásson rendelkezésre. Az utasítás külön foglalkozik az úgynevezett osztályozott áruk kérdésével is, amennyiben fel kell tüntetni, hogy a szállítmányból mennyi az első-, a második- és a harmadosztályú áru.

Az új árucikkek megrendelése előtt a mintapéldányt és a műszaki előírást a megrendelő köteles a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézettel megvizsgáltatni. A Kereskedelmi forgalomba kerülő termékek előállításánál minden olyan változást, amely az áru minőségét érinti, a jövőben úgy kell tekinteni, mintha új cikk szállításáról volna szó. Ezért a kereskedelmi szervezetek kötelesek a minőséget fokozottabb mértékben ellenőrizni és ezeket a termékeket ugyancsak a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézettel megvizsgáltatni. Hasonló módon kell minőségileg megvizsgáltatni azokat az árukat is, amelyek külföldről érkeznek.

/- bel
A miniszter utasítása kiterjed a helyi árualapból beszerzett áruk minőségére is és külön foglalkozik az áruval kapcsolatos viták elintézésével. /MTI/

B 9.kiadás

1957. december 6. 11 óra 70perc

A lottó 6. heti nyerőszámai: 3, 11, 27, 38, 77.

1957. december 6.

A lottó 40. hetének sorsolását december 6.-án, pénteken délelőtt 10 órakor Rákospalotán, a Növényolajipari Vállalat művelődési otthonában tartotta a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság. Erre a hétre csaknem 2,600.000 szelvényt küldtek be a fogadók, s így egy-egy nyerőosztályra körülbelül 975.000 forint jut.

A szokásos technikai felkészülés után a következő számokat húzták ki a lottógömbből: 3, 11, 27, 38, 77. /MTI/

Olcsóbb lett a libahus és a libaszir

1957. december 6.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 38 vagon és 10 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 10 vagon alma és 10 vagon karcsenyfa.

A befutott 10 vagon karcsenyfa egyrésze Ausztriából, másik része a Csehszlovák Köztársaságból jött.

Vágott, tisztított baromfiárudák a libasziradékokat különként 32, a zsíros liba és kacshúst 30, a nyuzott liba és kacshúst 26 forintért árusították: 1-2 forinttal olcsóbban, mint csütörtökön. A csarnoki tereken és piacokon az élő tyúkot különként 23-25, a kakast 20 forintért adták.

A Budapesti Csomogekereskedelmi Vállalat megkezdte a Gyöngyös vidéki kiváló minőségű kötözött szőlő árusítását különként 18-20 forintért. A KOZERT zöldségüzletek a karalábét különként 1.40, a tisztított karfiolt 3.60, a kelkáposztát 1.60, a sárgarépat pedig 1.20 forintért hozták forgalomba. /MTI/

B 10. kiadás

1957. december 6.

Móra-Sperc

A borsodi építők karácsonyi ajándéka: 506 új bányászlakás

1957. december 6.

A Borsod Megyei Építőipari Vállalat dolgozói az idén 858 bányászlakást építenek. Eddig már 352 kényelmes lakásba költözhettek be, 506 lakást pedig, az eredeti terv szerint az év végéig kell átadni. Az építők a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának ünnepére készülve megfogadták, hogy ezeket a lakásokat december 20.-ra elkészítik. Az adott szó megtartásáért egymást hívták versenyre a brigádok. A verseny és a jó munkaszervezés eredménye, hogy decemberben szinte naponta kerül sor új bányászlakások átadására. A hét elején a miskolci Selyemréten vettek át 59 lakást a bányászok, pénteken reggelig pedig Diósgyőrből jelentették, hogy 52 lakással gazdagodott a Kilián gimnázium melletti lakótelep. A jövő hét közepéig rutnokon 16, Királdon 51, Percsésen 20 lakást adnak át az építők. A vállalat vezetői szerint a karácsonyi ünnepéig mind az 506 lakásba beköltözhetnek a bányászok. /MTI/

Hatszáz tehenet törzskönyveztek az idén Baranyában

B 11. kiadás

1957. december 6.

Baranyában - az ország egyik legfejlettebb állattenyésztő megyéjében - évről-évre több tehen kerül törzskönyvi ellenőrzés alá. Az idén is hat állami gazdaságban és 15 községben fektettek fel új törzskönyvi lapokat. Pécs-Devocséron például 17, Atán 18, Ujpetrén pedig 30 tehenet törzskönyveztek.

Ebben az évben összesen 600 új szarvasmarha került törzskönyvi felügyelet alá a megyében. A megye 6.700 ellenőrzött tehenétől átlag 3.300 liter tejet fejték, 100 literrel többet, mint a múlt évben. A legjobb eredményt a Szentlőrinci Tangazdaságban érték el, ahol a törzskönyvezett tehenek átlagosan több mint 5.000 liter tejet adnak. /MTI/

k.

B 11. kiadás

1957. december 6.

Móra-Sperc

A sztálinvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezetben egy évben negyedmillióval nőtt a közös vagyon, s tíz forinttal emelkedett a munkaegység értéke

1957. december 6.

A sztálinvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezet közgyűlésén a tagság örömmel állapította meg, hogy az ellenforradalom után nemcsak emelkedett a munkaegység értéke, hanem a közös vagyon is gyanapódott. A záróünnepélyt tárgyaló közgyűlés 43 forintban állapította meg a munkaegység értékét, ami tízforinttal magasabb a tavalyinál. A közös vagyon pedig az elteelt esztendőben negyedmillióval, - másfél millióra - emelkedett. /MTI/

Baranyai kezdeményezés: általános fejlesztési tervet készítenek a földművelőszövetkezetek

B 11. kiadás

1957. december 6.

Nemrégiben érdekes kezdeményezés indult el Baranyában: több földművelőszövetkezet fejlesztési tervet dolgoz ki a jövő esztendőre. A szövetkezetek addig is készítették terveket - például pénzügyi, áruforgalmi tervet - de általános és céltudatos fejlesztési programot még soha.

Az első ilyen terv, amely minden munkaterületre kiterjed, Cödrekeresztúron született meg. A földművelőszövetkezet fejlesztési tervében - többek között - mészárszék és hentesüzlet megnyitása is szerepel. A méztermés jobb értékesítésére méhész szakcsoportot hoznak létre, továbbá takarékszövetkezetet alakítanak. A dolgozó parasztek minden évben nagy mennyiségű fát termelnek ki erdőikből, feldolgozásra azonban husz kilométerre kell szállítaniuk a rönköket. A földművelőszövetkezet most tervezi, hogy célrészjegyeket bocsát ki és az összegyűlt pénzből a községben fűrészüzemet létesít. /MTI/

k.



B 12.kiadás

1957. december 6. 17 óra 20 perc

Ötvenegy földművesszövetkezeti mezőgazdász segíti a termelést Pest megyében

1957. december 6.

Pest megye földművesszövetkezetei mind inkább bekapcsolódnak a mezőgazdasági termelés segítségébe. A megye 99 földművesszövetkezetén kívül már 200 termelési szakcsoport dolgozik, s ezek a szövetkezesek a mezőgazdaság minden üzemágára kiterjednek. A MBSZOV nemrégiben tárgyalta a megye mezőgazdaságának hároméves tervét, amelyből konkrét feladatokat vállaltak a földművesszövetkezetek is. Elhatározták, hogy a megye valamennyi földművesszövetkezete termelési üzeméget létesít, s annak élére vezetőül mindenütt szakképzett mezőgazdászokat választanak. Ötvenegy földművesszövetkezetben máris dolgozik agronómus, s a hároméves terv végére valamennyi szövetkezetben lesz főiskolát végzett mezőgazdász. /MTI/

Fellendítik Fejér megye állattenyésztését

1957. december 6.

A napokban tárgyalták Fejér megye mezőgazdaságának 15 éves távlati tervét. A tervben nagy szerepet kapott a szalastakarmányok, azon belül pedig a pillangósok, továbbá a huzelyesek termőterületének növelése. A tervidőszak végére a tanácsok irányítása alatt álló területeken a szántóföld 23.6 százaléka termelnek szalastakarmányt, ezen belül pedig 16.3 százaléka évelő pillangóssal. A takarmánybázis nagyarányú fejlesztésével a megyében a szarvasmarha-létszám - az állami gazdaságokat nem számítva - a jelenlegi 67.000-ról 119.000-re, a tehenek száma pedig a jelenlegi 26.000-ről 52.000-re növekedik. A tervidőszak végére megkésztesszerezik a gyümölcsstermelést is, a szőlőterületeket pedig 5.000 holddal növelik. /MTI/

Hangszigetelt fülkéből irányítják a komlói óriás kompresszorok működését

1957. december 6.

A komlói Kossuth-bánya 25.000 köbméteres turbokompresszorai működés közben éles, süvítő hangot adnak. Ezért a kompresszor kezelői részére a gépterem mellett különlegesen szigetelt fülkét építettek, ahonnan érzékeny műszerekkel figyelik a kompresszorok működését. A csapágyak és a süvített levegő hőmérsékletét elektromos távhőmérő jelzi. Tulmelegedés esetén a szerkezet kurtiszóval figyelmezteti a kezelőket. /MTI/

B 13.kiadás

1957. december 6. 12 óra 45 perc

Negyven millió kilowattóra a November 7. Erőmű tervelőnye

1957. december 6.

Az inotai November 7. Erőmű teljesítőképesége már az év közepén elérte az ellenforradalom előtti kilenc hónap átlagát, augusztustól pedig rendszeresen több energiát termel. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére indított munkaversenyben az idén októberben több mint 6 millió kilowattórával több áramot fejlesztettek, mint a múlt év legeredményesebb hónapjában, szeptemberben.

A gondos műszaki irányítás és karbantartás eredménye, hogy az utóbbi időben nagyobb üzemzavar nem fordult elő. Az elmúlt hetek hideg, szeles időjárása számos esetben visszaszorította a gázt, ami nagy erőpróba elé állította az erőmű dolgozóit. Mindezek ellenére nem csökkent a termelés és novemberben is 2.300.000 kilowattóra áramot termeltek terven felül. Az új hónap első napjait is sikeresen kezdték és az évi tervelőnyüket már 40 millió kilowattórára növelték. /MTI/

Készül a komlói "műszengyár" terve

1957. december 6.

Komlón befejezéshez közeledik a szénosztályozó mellett felépítendő, napi 30 vagon teljesítményű műszengyár tervezése. Az új üzemben dolgozzák fel majd azt a 2.500 kalóriás meddőt, ami a komlói szén osztályozása közben keletkezik. A meddőt eddig, nagy hamutartalma miatt, nem értékesíthették, ezért kísérleteztek hasznosítására s megállapították, hogy pakurával átitatva mozdonyok és hajók fűtésére alkalmas tüzelőanyagot nyerhetnek. A "műszengyárt" a Komlói Szénbányászati Tröszt saját erőből építi fel. /MTI/

Az év végéig másfélmillió forint értékű ásványt termelnek terven felül a mátrai ásványbányászok

1957. december 6.

A mátrai ásványbányászok az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is derekasan helytálltak és évi tervüket már november 25.-re befejezték. Munkájukat dicséri, hogy már az első félévben túlszárnyalták a múlt évi október előtti termelési szintet. Az ásványbányászok ponteken reggelig több mint 300.000 forint értékű ásványt termeltek évi tervükön felül. Ezt az összeget az év végéig másfélmillió forintra akarják növelni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957. december 6. 13 óra 15 perc

Dícsőyörött 15 forinttal csökkentették az acélnyersvas ton-
nájának onkoltséget

1957. december 6.

A Lenin Kohászati Művek nagyolvasztó művében az acélnyersvas gyártásához égetett mangániszapot használtak. A mangántéglákat tonnánként többszáz forintos költséggel a Diósgyőri Tüzállótéglagyárban égették. A gazdaságos termelés érdekében az olvasztómű négy műszaki dolgozója az idén olyan eljárást honosított meg, ami lehetővé tette a mangániszap felhasználását nyers állapotban. Az újítást az év második felétől már üzemszerűen alkalmazzák, így az olcsóbb betétanyaggal az acélnyersvas tonnáját 15 forinttal olcsóbban állíthatják elő. Figyelembevéve az évente gyártott nyersvas mennyiségét, az újítással egy év alatt több mint ötmillió forint megtakarítás érhető el. /MTI/

A bányagépek kezelésére is megtanítják az oroszlanyi vājár-
tanulókat

1957. december 6.

Az Oroszlányi Szénbányák Vállalat a jövő évre nagyarányú gépesítési programot dolgozott ki. Elhatározták, hogy a jövő bányászait, a vājártanuló fiatalokat is megtanítják a bányagépek kezelésére s oktatásukat még ebben az évben megkezdik. Először a legjobb tanulókat osztják be a Donbassz-kombájn mellé. Egy-egy műszakban nyolc fiatal ismerkedik meg a géppel és később mint segédgépkezelők tevékenykednek. Elsajátítják a tanulók a szovjet típusú feltörésszfűrógép, a PML-5. típusú mőddőrakodógép kezelését is és megismerkednek majd a jövő év elején érkező új gépekkel is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957. december 6.

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1957. december 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 6.-án, pénteken délben 12 órakor:

Változó felhőzet

Az Atlanti -óceán felől enyhe légtömegek áramlanak a brit szigeteken és az Északi-tengeren át szárazföldünk középső területei fölé. Franciaországban és az Alpok vidékén a leszálló légmozgással tovább tart a párás, ködös időjárás. Hazánkban csütörtökön több helyen, főleg a keleti megyékben havazott, a nyugati részeken eső, illetve havaseső hullott. Kisbéren 9, Farkasgyepűn 8, Komárom, Tatabányán, Tabon, Lengyelen, Csornán, 6 mm csapadékot mértek. Turkevény 21, Körösszakálon 19, Szarvason 18 cm vastag hóréteg fedte a talajt. A nappali hőmérséklet a Dunántulon plusz 1- plusz 4, a Tiszántulon minusz 1- minusz 4 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés mérséklődött, az ország középső részsein 0,- plusz 2, máshol minusz 2- minusz 6 fokig süllyedt a hőmérséklet.

Budapestensütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1.7 fok volt, 0.3 fokkal alacsonyabb, mint a sok évi átlag.

Budapestén pénteken 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított. légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat esitg: Változó felhőzet, helyenként párás, ködös idő, egy-két helyen kisebb eső. Ma időnként még élénk északnyugati-északi szél, holnap gyenge légáramlás. Enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: keleten minusz 2- minusz 5, máshol plusz 1- minusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 1- plusz 4 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél pénteken reggel: 146 cm. /MTI/

B 16. kiadás 1957. december 6. 13 óra 50 perc

Az MTI FOTO november 6.-i képanyaga

1957. december 6.

Nagyaktívák ülésén Miskolcon
Az Erzsébet-híd ujjáépítésének előkészületei.
Harc a vízhiány enyhítéséért
Salgótarjáni képek
A Vízügyi Igazgatóság motoros szolgálata a Dunán
Magyar-bolgár kulturális egyezmény aláírása
Magyar-német filmegegyezmény aláírása
Magyar-jugoszláv növényvédelmi egyezmény aláírása
József Attila sírjának megkoszorúzása
Az Orvosegészségügyi Dolgozók Szakszervezetének II. kongresszusa
Képek az Operaház Hoffmann meséi felújításáról
Aldulescu gordonkaestje a Bartók-teremben
A szegedi Nemzeti Színház Vig özvegy című operettelőadása
A brasszeli világkiállításon bemutatásra kerülő kötöttárucik-
kek zsűrizése
Karácsonyi vásár az OFOTERT-nél
Új piperecikkek
Lengyel válogatott ökölvívók edzése

Külföldi Képek

Csehszlovákia: Három testvér egyszerre ünnepelte aranylakodalmát
Helikopterek a Magas Tátrában
Plasztik anyaggal bevont sigrócsánk Roznóvban.
Franciaország: Divatképek
Német Szövetségi Köztársaság: A modern cica a televíziós készülék
mellétt
Olaszország Szovjet filmhét Rómában
Hajószerecséntlenség Nápoly kikötőjében
Japán: Plasztikba foglalt rovarok és halak mint fülbevalók
és hajdíszek
Svédország Skandináv nemzetközi asztalitenisz bajnokság
Szovjetunió: Külföldi vendégek a Szovjetunióban
Kína: Tiencsini szőnyegek /képsorozat/
/MTI/

B 17. kiadás 1957. december 6. 14 óra 30 perc

A Győri vagongyárban elkészültek a heluáni hid utolsó darabjai

1957. december 6.

December 6.-án a Győri Vagn- és Gépgyárban vagonokba rakták a heluáni hid vasszerkezetének pirosra festett utolsó darabjait. Nemsokára ezek az alkatrészek is megérkeznek Egyiptomba, ahol a MAVAG szerelői a jövő év közepére adják át a magyar ipar kiváló alkotását: a Nilus legnagyobb közúti és vasúti hidját.

A 9 nyílású, 812.6 méter hosszú hid vasszerkezete magas szilárdságú acélból készült, a szakmailag elérhető legkiválóbb minőségben. A műszaki és a fizikai dolgozók összefogásával csaknem egy hónappal a kitűzött határidő előtt készültek el a munkával.

A gyártásnál a legkorszerűbb technológiai eljárásokat alkalmazták. A fedettívű hegesztéshez szovjet gyártmányú automata gépeket használtak. A hegesztő port a Győri vagongyárban kísérletezték ki és állították elő.

A majdnem két évig tartó gyártás ideje alatt egyiptomi szakemberek a legszigorúbb ellenőrzéseknél ismételtlen kifejezték elismerésüket a gondos, jóminőségű munka felett.

A Győri vagongyár dolgozói után lehetnek büszkéik alkotásukra és bizonyosan nem tévednek, amikor úgy érzik, hogy munkájuk nemcsak a Nilus két partját hidalja át, hanem a népek közötti megértés szimbóluma is lesz. /MTI/

Hogyan alakult a kötöttárucik átlagára?

1957. december 6.

A Könnyűipari Minisztérium revizori osztálya megvizsgálta, hogyan alakultak az átlagárak a kötszövő iparban. Megállapították, hogy a megvizsgált két hónapban: júliusban és augusztusban az előző évvel azonos áron kerültek forgalomba a harisnyák, a műselyem női nadrágok, a gyerek tipegők, a gyapjú kardigánok. Általában csökkent a pamut férfipuloverek, a csecsemő-rugdálózók, a pamut nőinadrágok, a pamut női puloverek és kardigánok ára. A műselyemkombinék átlagára 93 forint helyett 67 forint, a női pamutpulovereké 51 helyett 45 forint volt. Egyedül a gyapjú puloverek ára emelkedett és ennek okait alaposan elemezték. Kitént, hogy nagyobb mennyiségű ausztrál gyapjút használtak fel és több volt a hosszú ujjú pulover, mint az előző év azonos időszakában. A Divat Kötöttárugyárban például tavaly ugyanannyi idő alatt a pulovereknek mindössze két százalékát kötötték száz százalékos gyapjuból, most 44 százalékához használtak fel a tiszta gyapjú fonalat és a hosszú ujjúak aránya 29 százalékról 79 százalékra emelkedett. Így tehát sem a kötszövőipar, sem a Divat Kötöttárugyár nem követett el árdrágítást. A régi cikkek ugyanolyan áron kerültek forgalomba, a jobb árúért viszont indokoltan kértek többet. /MTI/

14.15

B 16. kiadás 1957. december 6. 13 óra 50 perc

Az MTI FOTO november 6.-i képanyaga

1957. december 6.

Nagyaktívák ülésén Miskolcon
Az Erzsébet-híd újjáépítésének előkészületei.
Harc a vízhiány enyhítéséért
Salgótarjáni képek
A Vízügyi Igazgatóság motoros szolgálata a Dunán
Magyar-bolgár kulturális egyezmény aláírása
Magyar-német filmegegyezmény aláírása
Magyar-jugoszláv növényvédelmi egyezmény aláírása
József Attila sírjának megkoszorúzása
Az Orvosegészségügyi Dolgozók Szakszervezetének II. kongresszusa
Képek az Operaház Hoffmann meséi felújításáról
Aldulescu gordonkaestje a Bartók-teremben
A szegedi Nemzeti Színház Vig özvegy című operettelőadása
A brasszeli világkiállításon bemutatásra kerülő kötöttárucik-
kek zsűrizése
Karácsonyi vásár az OFOTERT-nél
Új piperecikkek
Lengyel válogatott ökölvívók edzése

Külföldi Képek

Csehszlovákia: Három testvér egyszerre ünnepelte aranylakodalmát
Helikopterek a Magas Tátrában
Plasztik anyaggal bevont sugrócső Roznovban.
Franciaország: Divatképek
Német Szövetségi Köztársaság: A modern cica a televíziós készülék
mellétt
Olaszország: Szovjet filmhét Rómában
Hajószerecséntlenség Nápely kikötőjében
Japán: Plasztikba foglalt rovarok és halak mint fülbevalók
és hajdíszek
Svédország: Skandináv nemzetközi asztalitenisz bajnokság
Szovjetunió: Külföldi vendégek a Szovjetunióban
Kína: Tiencsini szőnyegek /képsorozat/
/MTI/

13. 447

B 17. kiadás 1957. december 6. 14 óra 30 perc

A győri vagongyárban elkészültek a heluáni hid utolsó darabjai

1957. december 6.

December 6.-án a Győri Vagon- és Gépgyárban vagonokba rakták a heluáni hid vasszerkezetének pirosra festett utolsó darabjait. Nemsokára ezek az alkatrészek is megérkeznek Egyiptomba, ahol a MAVAG szerelői a jövő év közepére adják át a magyar ipar kiváló alkotását: a Nilus legnagyobb közúti és vasúti hidját.

A 9 nyílású, 812,6 méter hosszú hid vasszerkezete magas szilárdságú acélból készült, a szakmailag elérhető legkiválóbb minőségben. A műszaki és a fizikai dolgozók összefogásával csaknem egy hónappal a kitűzött határidő előtt készültek el a munkával.

A gyártásnál a legkoszoruabb technológiai eljárásokat alkalmazták. A fedettívű hegesztéshez szovjet gyártmányú automata gépeket használtak. A hegesztő port a győri vagongyárban kísérletezték ki és állították elő.

A majdnem két évig tartó gyártás ideje alatt egyiptomi szakemberek a legszigorubb ellenőrzéseknél ismételtlen kifejezték elismerésüket a gondos, jóminőségű munka felett.

A győri vagongyár dolgozói mátan lehetnek büszkéek alkotásukra és bizonyosan nem tévednek, amikor úgy érzik, hogy munkájuk nemcsak a Nilus két partját hidalja át, hanem a népek közötti megértés szimbóluma is lesz. /MTI/

Hogyan alakult a kötöttárak átlagára?

1957. december 6.

A Könnyűipari Minisztérium revizori osztálya megvizsgálta, hogyan alakultak az átlagárak a kötszővő iparban. Megállapították, hogy a megvizsgált két hónapban: júliusban és augusztusban az előző évvel azonos áron kerültek forgalomba a harisnyák, a műselyem női nadrágok, a gyerek tipegők, a gyapju kardigánok. Általában csökkent a pamut férfipuloverek, a csecsemő-rugdálózók, a pamut nőinadrágok, a pamut női puloverek és kardigánok ára. A műselyemkombinék átlagára 93 forint helyett 67 forint, a női pamutpulovereké 51 helyett 45 forint volt. Egyedül a gyapju puloverek ára emelkedett és ennek okait alaposan elemezték. Kitént, hogy nagyobb mennyiségű ausztrál gyapjut használtak fel és több volt a hosszú ujjú pulover, mint az előző év azonos időszakában. A Divat Kötöttárugyárban például tavaly ugyanannyi idő alatt a pulovereknek mindössze két százalékát kötötték száz százalékos gyapjuból, most 44 százalékához használtak fel a tiszta gyapju fonalat és a hosszú ujjúak aránya 29 százalékról 79 százalékra emelkedett. Így tehát sem a kötszővő-ipar, sem a Divat Kötöttárugyár nem követett el árdrágítást. A régi cikkek ugyanolyan áron kerültek forgalomba, a jobb áruért viszont indokoltan kértek többet. /MTI/

14. 15

B 18. kiadás

1957. december 6.

15 óra - perc

Nyolcmillió forint a tagság jövedelme a kunszentmártoni Zalka Máté Termelőszövetkezetben

1957. december 6.

Szolnok megye legnagyobb közös gazdaságában, a kunszentmártoni Zalka Máté Termelőszövetkezetben megtartották az évi zárószámadó közgyűlést. Megállapították, hogy az elmúlt gazdasági évben a szövetkezet tovább erősödött. A közös gazdaság csaknem ötmillió forinttal növekedett, ezzel az együttes vagyon értéke már eléri a 27 millió forintot. Terményben és készpénzben nyolcmillió forintot osztanak ki a tagoknak. Egy-egy család jövedelme meghaladja a huszonötezer forintot. Ficsor Pál, aki háromtagú családjával közepes munkaegységet ért el, 44 mázsa búzát, 21 mázsa árpát, 12 mázsa herculeszt, két mázsa 80 kiló cukrot, egy mázsa 60 kiló rizst kapott, készpénzben pedig 17.500 forintot visz haza a közeli napokban. A termelőszövetkezetben messzemenően gondoskodnak a munkából kiöregedett, és a megbetegedett tagokról is. Szociális alapra 80.000 forintot tettek félre. 24 idős tagnak évente/két mázsa 40 kiló búzát, 120 kiló árpát és 1200 forintot juttatnak. Negyven tagnak betegség, vagy más okok miatt szociális segítyt adnak. A zárószámadó közgyűlésen résztvett egyéni gazdák közül huszonhároman a közgyűlésen kérték felvételüket a szövetkezetbe s aláírták a belépési nyilatkozatot. /MTI/ /fejenként

Befejezte évi tervét a Diósgyőri Könnyűgépgyár

B 18. kiadás

1957. december 6.

A Diósgyőri Könnyűgépgyár dolgozói ezen a héten befejezték 1957 évi teljes termelési és árutervüket. A gépgyáriak eleget tettek exportihótelvezettségüknek is. A gyár egyik értékes és keresett gyártmányából, az emelővillás targoncából az idén 95-öt szállítottak külföldre. A dolgozók fegyelmezett és szorgalmas munkáját mutatja, hogy 100 forint munkabérré csökken a termelési érték az idén 130 forinttal volt magasabb a tavalyinál. Az üzem dolgozója az év végéig még több mint 6 millió forint értékű árut adnak a népgazdaságnak. /MTI/

B 19. kiadás

1957. december 6.

15 óra 40 perc

A feltételes reflexeket utánzó állatmodell készül a szegedi Tudományegyetemen

1957. december 6.

A szegedi Tudományegyetem neveléstudományi és lélektani tanszékének kérésére Muszka Dániel, az egyetem Bolyai intézetének tudományos munkatársa elektronikus állatmodellt készített. A külsőleg óriási katicabogárhoz hasonló szerkezetbe 11 elektroncsövet, hét jelelőfogót, két elektromotort és más érzékeny műszereket épít be. Egy és fél év fáradságos munkája után még az idén teljesen elkészül a mesterséges mozgó állat, amely az emberek, az állatok egyes feltételes reflexeit az elektromos berendezések segítségével majdnem tökéletesen utánozza. Fény hatására elindul majd arra halad, amerre a fénycsóvát irányítják. Hangjelzésre nem jön mozgásba, azonban ha a világítás közben füttyjeleket adnak le, később, amikor a fényforrást eloltják egy ideig, a hangok után is megy. Négy-öt perc múlva azonban a hangjelekre már nem reagál, csak akkor mozog ismét a füttyszóra, ha - közös fény és füttyjelekkel - újra "megtanítják" a jelekre. Külső, számára váratlan és nem ismert körülményre szintén reagál majd a mesterséges katicabogár. Ha festett pettyeire lögpuskával rálőnek, megáll, kialszanak világító szemei, s mint egyes állatok, mozdulatlanul igyekszik védekezni a veszély ellen.

Külföldön, a Szovjetunióban és egyes nyugati országokban már készült néhány hasonló modell, teknősbéka, egér, stb. A középeurópai országok közül azonban a szegedi kutatók katicabogára lesz az első mozgó elektronikus állatmodell. Valószínűleg már a brüsszeli világkiállításán is bemutatják. /MTI/

Megkezdik munkájukat a Magyar-Szovjet Baráti Társaság szakosztályai Vas megyében

1957. december 6.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság Vas megyei elnöksége eddig pedagógiai, egészségügyi és jogi szakosztályt alakított, most pedig mezőgazdasági, képzőművészeti és sportszakosztályt szervez. A meglévő szakosztályok munkatervet készítettek. A pedagógiai szakosztály decemberben az iskola és a család címmel a szülők és a pedagógusok részére ankétot rendez. A jogi szakosztály még ebben a hónapban az ellenforradalom utáni időszak igazságszolgáltatásának elvi kérdései címmel tart előadásorozatot. Az egészségügyi szakosztály tagjai pedig a Szovjetunióban legjobban bevált egészségügyi intézkedésekkel ismertetik meg a dolgozókat. /MTI/

15.00

1530

B 20. kiadás

1957. december 6. 15 óra 15 perc

A Csepeli Papírgyárban befejezték a zsákkészítő gépek első egységeinek szerelését

1957. december 6.

A Csepeli Papírgyárban több ütemben korszerűsítik a nátrónpapír-gyártást. Ennek első lépéseként mintegy 3 millió forint beruházással géposítik a nátrónzsák készítést. A napokban fejezték be a három gépegységből álló berendezés szerelési munkálatait. Az új gépegység valamennyi folyamatot automatikusan végzi és szennyeződésmentesen tölthető zsákokat is gyárt. Ez a zsák-típus főként a paprika, cukor, valamint egyéb olyan áru fajták csomagolásánál használatos, amelyeknél lényeges a pontos zárás. A berendezést Nyugat-Németországból szerezték be és üzembeállításával az év végéig mintegy 200 tonna nátrónzsákot adnak majd terven felül. /MTI/

Virágállványt, ágyneműtartót és összecsukható nyugágy állványt gyárt a Danuvia

1957. december 6.

A Danuviában a motorkerékpárokon és furófejekon kívül a turisták részére összecsukható, tokba zárható nyugágy állványokat gyártanak. A nyugágyállványok nagy részét már elkészítették és átadták a kereskedelemnek, amely 138 forintos áron hozza forgalomba.

Igen tetszetősek és ötletesek a sublótyszerű ágyneműtartók is, amelyeknek hátfalát jobb szellőzés érdekében léccel borították. Ára 896 forint. Készülnek a különböző méretű és alakú virágállványok, áruk 190-230 forint lesz. /MTI/

Az alacsony vízállás miatt az újpesti öbölben teleltetik a Gheorghiu-Dej Hajógyár exportra kerülő gyártmányait

1957. december 6.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban befejezéshez közelednek a 87-es számú 1100 tonnás tengerjáró kereskedelmi hajó gyártási munkálatai. Az exportra készülő hajót az állópróbák befejezése után nem indíthatják utnak a Duna alacsony vízállása miatt és ezért az újpesti hajóöbölben teleltetik. Előreláthatólag február végén, március elején magasabb vízállás bekövetkezése után bocsátják útjára. Hasonló a helyzet a már elkészült 100 tonnás uszódaruval, az 5 tonnás uszódaruval, valamint az 5 tonnás vasuton szállítható daruval is. /MTI/

1530

B 21. kiadás

1957. december 6.

15 óra 45 perc

Nincs adóhátralekos gazda Zala megyében

1957. december 6.

1956-ban, sőt még 1955-ben is sok zalai gazdának volt adóhátraleka, s különösen soknak a letenyei járásból. Az idén azonban a dolgozó parasztok megnövekedett gazdasági ereje, a kormány iránti szilárd bizalma következtében gyökeresen megváltozott a helyzet: Zala megyében nincs egyetlen hátralekos község sem. Mindenütt befizették az elmúlt évi hátralekokat is és az 1957-es évi esedékes részt mindent tisztázták. A letenyei járás termelői az elsők között teljesítették állampolgári köteleességüket. /MTI/

Szombathelyen is megalakult a MTE SZ helyi csoportja

1957. december 6.

A Közlekedés- és Közlekedésépítéstudományi Egyesület szombathelyi csoportjának kezdeményezésére Szombathelyen is megalakult a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének helyi csoportja. Az alakuló ülésen a MTE SZ helyi csoportja megválasztotta a szervező bizottságot is. /MTI/

Pénteken befejezte éves tervét a könnyűipar

1957. december 6.

A Könnyűipari Minisztérium a Minisztertanács-tól kapott 1957. évi tervfeladatát pénteken befejezte. A minisztériumhoz tartozó gyárak, vállalatok azonos feladatot kaptak, mint az előző évben, de az elmúlt tizenegy hónapban 2,7 százalékkal többet termeltek, mint a múlt év első kilenc hónapjának átlagában. Novemberben pedig a tavalyihoz képest 20 százalékkal nagyobb termelési értéket állítottak elő. Az utóbbi hónapban például 32 százalékkal több cipőt, 5,3 százalékkal több pamutszövetet, 24 százalékkal több fésűgyapjút, szövetet és 20 százalékkal több kártyott gyapju kelet gyártottak, mint az ellenforradalmat megelőző időszak egy hónapjában. /MTI/

B 22. kiadás 1957. december 6. 15 óra 50 perc

Koszoruzás József Attila sirjánál

1957. december 6.

Pénteken a Kerepesi temetőben József Attila halálának 20. évfordulója alkalmából a párt-, az állami szervek, valamint a társadalmi és tömegszervezetek képviselői megkoszorúzták a költő sirját. A koszoruzásnál jelen volt a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának és a kormánynak több tagja, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, valamint kulturális életünk számos kiválósága.

Szaktanács

Marosán György, államminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja és Orbán László, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának tagja helyezte el a Magyar Szocialista Munkáspárt koszorúját, Horváth Imre külügyminiszter és Nagy Józsefné könnyűipari miniszter a forradalmi munkás-paraszt kormány, Borka Attila és Csikesz Józsefné, az MSZMP budapesti bizottságának titkárai, a Budapesti Pártbizottság nevében koszoruzott. Biheri László, a Hazafias Népfront titkára és Horváth István, a Hazafias Népfront osztályvezetője a Hazafias Népfront, Bugár Jánosné, a Népfőiskolák titkára és Császár Mihály, a Bőripari Dolgozók Szabad Szakszervezetének elnöke a Szakszervezetek Országos Tanácsa, Perjesi László és Orbán Antal, a KISZ osztályvezetői a Kommunista Ifjúsági Szövetség, Szigeti József, a művelődésügyi miniszter első helyettese és Aczél György, művelődésügyi miniszterhelyettes, a Művelődésügyi Minisztérium, Waldapfel József akadémiai, a Magyar Tudományos Akadémia, Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és Pesta László, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnök-helyettese a fővárosi tanács, Illés Béla és Földényi György Kossuth-díjas írók az Irodalmi Tanács, Mód Aladár főtitkára és dr. Nyíró Gyula a Társadalom- és Természettudományi Ismeret-terjesztő Társulat képviselőjében helyezte el koszorúját József Attila sirján. Megkoszorúzták a sirt Méliusz József, a Román Irószövetség képviselője is.

Magyar Szabad /levelező tag

Ezután számos József Attiláról elnevezett intézmény, iskola, valamint a fővárosi munkáskerületek és üzemek küldöttei helyezték el a kegyelet és megemlékezés virágait. /MTI/ Szövetsége

A Bolyai Technikumban leplezik le az iskola egykori tanulójának, Karinthy Frigyesnek emléktábláját

1957. december 6.

A Bolyai János Fonó-, Szövő- és Hurkolóipari Technikum épületében, a Markó utca 18-20 szám alatt szombat délután ünnepség keretében leplezik le Karinthy Frigyes író emléktábláját. Az író ebben az épületben végezte gimnáziumi tanulmányait. /MTI/

B 23. kiadás 1957. december 6. 16 óra 15 perc

Aláírták a magyar-jugoszláv növényvédelmi egyezményt

1957. december 6.

A magyar-jugoszláv növényvédelmi egyezmény mekötésére Magyarországra érkezett jugoszláv küldöttségrel folytatott tárgyalások eredményesen befejeződtek és pénteken délután a Földművelésügyi Minisztérium kollégiumi termében ünnepélyesen aláírták a két ország közötti egyezményt.

Az egyezményben a két ország kötelezettséget vállalt, hogy saját előírásai szerinti ellenőrzésekkel megakadályozza mind a kiviteli, mind az átmenő forgalomban olyan növényeknek, vagy növényi termékeknek a másik ország területére juttatását, amely növények, vagy növényi termékek az egyezményben felsorolt veszélyes kártevők valamelyikével fertőzöttek. A két ország határa mentén minden évben ellenőrzéseket szerveznek és megállapítják, nem léptek-e fel az egyezményben felsorolt veszélyes kártevők valamelyik ország határmenti területén. A kártevők fellépése esetén hathatós intézkedésekkel akadályozzák meg azok átjutását a másik ország területére. Megállapodás jött létre arra is, hogy a két ország kölcsönösen kioszeréli a tapasztalatait a növényvédelem terén, megszervezi a szakember-cserét és részletes tájékoztatást ad egymásnak az eddig megjelent vagy ezután kiadandó növényvédelmi jogszabályokról.

Az egyezményt magyar részről Szőke Máttyás földművelésügyi miniszterhelyettes, jugoszláv részről a küldöttség vezetője Srboľjub Todorovics, a jugoszláv növényvédelmi főigazgatóság vezetője írta alá. Az ünnepélyes aláíráson megjelent többek között Sebes István külügyminiszterhelyettes, Mátyik Pál, a Külügyminisztérium I. osztályának vezetője, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője és a Külügyminisztérium és a Földművelésügyi Minisztérium több felelős munkatársa. Ott volt továbbá Jovo Kapić ic., a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség több tagja.

A jugoszláv küldöttség hétfőn visszautazik

Belgrádba. /MTI/

15.10

24

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás 1957. december 6. 16 óra 15 perc

Megkezdődött az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének II. országos küldött-közpülése

1957. december 6.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének II. országos küldött-közpülése pénteken az Újvárosi nagytermében megkezdte kétnapos tanácskozását. /Üdvözölte a küldötteket és a meghívott vendégeket, közöttük dr. Doloschall Frigyes egészségügyi minisztert, dr. Rusznyák Istvánt, az Akadémia elnökét, Tömpe Istvánt, az MSZMP Központi Bizottságának tagját, az orvostudományi egyetemenek professzorait, az egészségügyi munkában kiváló dolgozókat. Külön köszöntötte a kongresszusra hazánkba érkezett csehszlovák, román és lengyel szakszervezeti delegációk tagjait.

↳ Sárfi Rózsi a szakszervezet titkára nyitotta meg a tanácskozást a közgyűlés bizottságainak megválasztása után dr. Szabó Zoltán, a szakszervezet elnöke ismertette a szakszervezet központi vezetőségének beszámolóját.

Bevezetőben az egészségpolitika és az egészségügyi munka általános kérdéseiről szólva válaszolt az elmúlt öt esztendő munkáját, eredményeit. Az 1952 óta a biztosított beteg-ellátásba bevont dolgozók száma csaknem egymillióval emelkedett, s jelentősen megnövekedett a lakosság igénye az egészségügyi ellátással szemben. Mennyiségi és minőségi munkatöbbletet jelentett számos olyan intézkedés - például az egységes körzet, közegészségügyi-járványügyi állomás - amely a szocialista egészségügyi ellátás egy-egy fontos elvét valósította meg a gyakorlatban.

A megnövekedett feladatok megoldásához a kormányzat számos intézkedéssel igyekezett megfelelő feltételeket biztosítani - mondotta ezután. Az utóbbi öt évben a polgári lakosságot ellátó orvosok száma kétezerrel emelkedett. A köpvetlen betegellátást szolgáló középfoka képzettségű egészségügyi dolgozók száma szintén növekedett. 1952 óta több mint 3500 fiatal orvosjelölt képeztek iskolákban, ezenkívül pedig csaknem kétezer fiatal orvosok szakképzettséget.

Bővült az egészségügy tárgyi, dologi és szervezeti ellátottsága is. A kórházi ágyak száma 1952-től 1957-ig 57.000-ról 65.000-re emelkedett, szaporodtak az orvosi körzetek, a szakrendelési órák száma pedig a napi 14.000-ról 16.000-re gyarapodott. Kilenc új tudógondozó, 20 nemibeteg gondozó és 420 új gondozási kör létesült. A bölcsődei férőhelyek száma több mint 12.000-rel bővült. Mindez hozzájárult az egészségügyi helyzet javulásához. Az ezer lakosra eső élve születések száma például az 1952 évi 19,6-ról 1955-ben 21,5-re emelkedett, a halálozás pedig 11,3-ról 10-re csökkent. A természetes szaporodás 8,3-ról 11,5-re nőtt, a csecsemőhalandóság hét százalékról hat százalékra esett. Lényegesen csökkent a gümőkóros elhalálozások száma is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. december 6. 16 óra 15 perc

/Megkezdődött...1.folyt./

Az egészségügyi ellátás jelenlegi hiányosságairól megállapította, hogy bár orvosi ellátottságunk világviszonylatban is kedvező, az orvosi létszám főképpen Budapestre és a nagyvárosokra összpontosul. Kevés az orvos a bánya- és a nagy iparvidékeken, s egyes mezőgazdasági területeken. Különösen súlyos a káderhelyzet a közegészségügyi ellátás és az egészségügyi igazgatás területén. Nem megfelelő egyes szakterületek - szemészet, radiológia, fogászat - ellátottsága sem. Az orvoselosztás aránytalanságának okai: lakáshiány, a közlekedés nehézségei, a meg nem felelő bérezés, a korlátozott szakmai előmenetel és a nevelőmunka fogyatékeségei.

Ezen a helyzeten lényegesen javíthat a határ-idős kinevezésről hozott rendelet végrehajtása. Ehhez azonban az szükséges, hogy lehetővé tegyék a területen működő orvosok szakmai fejlődését, bővítsék előmeneteli lehetőségeit. Emelni kell a béreket a bánya- és iparvidékeken, továbbá a tanácsapparátusban, szükség van az élet- és munkakörülmények javítására is.

Részletesen elemezte dr. Szabó Zoltán azt a kedvezőtlen helyzetet, ami jelenleg a fekvőbeteg ellátásban mutatkozik. A középkaderek létszámnormája országos átlagban, száz ágyra számítva 19. A meglévő állások mintegy három százaléka betöltetlen, 10 százaléka betegállományban van, vagy szabadságát tölti, 13 százalékat szakképzetlen dolgozó tölti be. Így gyakorlatilag egy nővér délelőtt 15, délután 25, éjszaka pedig 50 betegágy mellett teljesít szolgálatot. Ezek a számok választ adnak arra is, miért van szükség mintegy ötmillió rendes és rendkívüli tulórára, s miért éppen ezen a területen a legnehezebb a munkaerő utánpótlás. Bár az idén a költségvetés vitája során az országgyűlés a tervezett létszámot négyezerrel emelte - s ebben a szakszervezeteknek is szerepe volt - a kérdés még nincs megoldva. Legalább 5800 fős újabb minőségi létszám fejlesztésére volna szükség, hogy a súlyos helyzet megjavuljon. A kéressel a Szaktanács titkársága is foglalkozott már, s az egészségügy dolgozói biznek abban, hogy illetékesektől támogatást kapnak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. december 6. 11 óra 50 perc

/Megkezdődött...2.folyt./

Kitért a beszámoló a műszerellátottság problémájára is. Sok műszer hiányzik még, amely a fejlődő orvostudomány alkalmazásához feltétlenül szükséges. Hazai műszeriparunk termékeinek minősége nem mindig kielégítő, nehézkes a beszerzésük is.

Az egészségügy szervezeti formáival kapcsolatban foglalkozott a beszámoló a körzeti ellátással, amelynek fejlesztése a betegellátás javításának egyik fontos feltétele. Több, az eddiginél kisebb körzet - jól képzett orvosokkal, továbbá kiterjedtebb körzeti gyermekszakorvosi hálózat nemcsak magasabb szintű betegellátást biztosítana, de nagymértékben csökkenthetné a szakrendelések zsúfoltságát.

Részletesen szólt a beszámoló az egészségügyi ellátással kapcsolatos szakszervezeti feladatokról. Leszögezte: a szakszervezetnek is segítenie kell megszilárdítani az egészségügyi dolgozók szocialista öntudatát, kialakítani és hatóerővé tenni a szocialista egészségügyi dolgozók etikáját, kezdeményezésekre buzdítani egészségügyi dolgozóit, összefogni, terjeszteni a legjobb, leghatékonyabb munkamódszereket. Az egészségügyi dolgozók túlnyomó többsége hivatástudattal és felelősségérzettel áthatva végzi munkáját. A járványok és elemi csapások idején is behívták helytállásuk méltán ébresztett és táplált elismerést irántuk, a népből, a pártban és a kormányzatban egyaránt.

Megemlítette a továbbiakban, hogy egyes egészségügyi dolgozók, akik semmibe veszik a szocialista orvosi etikát, magatartásukkal veszélyeztetik a becsület és munkatársak jó hírét, azzal, hogy - erkölcsellenül - anyagi juttatást követelnek, a biztosítottaktól. Elismerjük és védjük a törvényes és tisztességes magánykeresletet - hangsúlyozta a beszámoló - de elítélünk minden olyan törekvést, amely azt célozza, hogy az ellátásért anyagi ellenszolgáltatásra bírja a biztosítottakat. A kérdés megoldása a szocialista egészségügy megvalósításának egyik legsürgősebb feladata.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. december 6. 11 óra 50 perc

/Megkezdődött...3.folyt./ t

A szakszervezet központi vezetősége nevében javasolta dr. Szabó Zoltán, hogy a biztosított betegek jobb ellátása érdekében - egyelőre kísérletképpen - ott, ahol a feltételek leginkább megvannak - például szocialista ipari városokban - célszerű lenne a szabad orvosválasztást bevezetni.

Ezután ráért a beszámoló a szakszervezet érdekvédelmi feladataira. Az elmúlt öt esztendőben a párt és a kormány mintegy 320 millió forinttal emelte az egészségügyi dolgozók béralapját, ami átlag havi 400 forintos emelést jelent. Különösen fontos intézkedés volt az ideai béralapemelés, amely a szakszervezeti mozgalom lehetőségeit is kiszélesítette. Az egészségügyi dolgozók nagyán ismerik azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a szakszervezet a bérkérdések helyes megoldására tett. Ez évben sikerült a szakszervezetnek elérnie, hogy a tüdőbeteg gyógyintézetek minden dolgozója veszélyességi pótdíjban részesül, a továbbiakban pedig igyekeznek oda hatni, hogy az ilyen betegek ellátásában dolgozók munkakörét is a veszélyeztetett munkakörök közé sorolják.

Ezután a szakszervezet társadalombiztosítási feladataival foglalkozott dr. Szabó Zoltán. Megemlítette azokat a juttatásokat, amelyeket a párt és a kormány intézkedései biztosítanak a betegeknek, az anyáknak, a nyugdíjasoknak. Jelentős összegű segély - mintegy hétmilliót - folyósított a szakszervezet az elmúlt években tagjainak, s a lehetőségekhez képest biztosítja az egészségügyi dolgozók és gyermekeik számára a szakszervezeti üdültetést.

A továbbiakban a szervezeti munkával, a szakszervezet sport- és kulturális tevékenységével foglalkozott a referátum, majd befejezésül felhívta a figyelmet: a szakszervezetnek közre kell működnie abban, hogy az egészségügyi dolgozók egyre inkább megismerjék és magukévá tegyék a szocialista egészségügyi ellátás alapelveit, s a szakszervezeti mozgalom eszközeivel mozgósítani kell az egészségügyi dolgozókat, hogy a rájuk háruló feladatokat a párt és a kormány politikájának szellemében maradéktalanul megoldják.

/folyt.köv./

23.

B 23. kiadás

MTI BELFÖLDI HIREK

1957. december 6.

Ára 30 perc

Aláírták a magyar-bolgár kulturális együttműködés 1958. évi tervét

1957. december 6.

A Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság kulturális delegációja a két ország kormányának megbízásából 1957. december 2-től december 6-ig Budapesten megtárgyalta a Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság közötti kulturális egyezmény végrehajtásának 1958. évi munkatervét.

A tárgyalások a két testvérnép viszonyát jellemző baráti légkörben zajlottak le és a tárgyaló felek minden kérdésben megegyezésre jutottak. Az 1958. évi kulturális munkaterv a két testvérnép kulturális kölcsönös megismerését és a barátság további elmélyítését szolgálja.

A kulturális egyezmény végrehajtásának jövő évi terve azokból a konkrét igényekből indul ki, amelyek a két ország részéről felmerülnek. Az eddigi évek tapasztalataira támaszkodva a tárgyalások a két albizottság, kormánya megbízásából, ebben a szelvényben fejlesztette tovább a jövő évi tervet.

A két ország tudományos akadémiaja kölcsönösen támogatja egymást olyan kutatási feladatok megoldásában, amelyek mindkét nép számára jelentősek. Összehangolják kutatási terveiket, kölcsönös konzultációkat szerveznek, kutatókat küldenek egymás országaiba és tájékoztatják egymást a nemzetközi kongresszusokon való részvételükről, továbbá lehetővé teszik, hogy az akadémiai rokon intézeti közvetlenül is kapcsolatot teremtsenek egymással egyeztetésük közös kutatásainak tematikáját és kicserélik terveiket. A levéltári és könyvtári anyagok cseréjét is biztosítják fotokópiák és mikrofilmek készítése révén. Segítséget nyújtanak egymásnak továbbra is enciklopédiák elkészítésében.

Kiküldenek egymás országába alsó-, közép- és felsőfokú oktatókat tapasztalatszerzés céljából. Szófiában és Budapesten folytatja működését a magyar és a bolgár lektor, s a lektorátusok legjobb hallgatói közül néhányat diák-táborba küldenek a másik fél országába. Az egyetemeken és főiskolákon tanulók ösztöndíj-rendszerét továbbra is fenntartják, sőt kibővítik. A magyar fél bolgár vendégösztöndíjasokat is fogad, s továbbra is lehetővé teszi számos bolgár egyetemi hallgató számára, hogy hazánkban saját költségén tanuljon. A két ország Kiadói Főigazgatósága a másik ország földről, történelmi, művészeti és kulturális életének jobb megismerése céljából népszerű könyvet ad ki, amelyben a másik ország népeit és elsősorban ifjúságát ismerteti meg a testvérnép ifjúságának életével és a szocializmus építésének eredményeivel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957. december 6.

Ára 30 perc

perc

/Aláírták a magyar-...folyt./

A munkaterv biztosítja írók kölcsönös kiutazását, kiadói szakemberek cseréjét, énekművészek fellépését. A Magyar Állami Operaház együttesét meghívta a bolgár fél Bartók: Csodálatos mandarin című művének Bulgáriában történő bemutatására. A magyar fél fogad bolgár balettiskolai növendékeket továbbképzés céljából. Képzőművészek kiutazását, kerámiai és grafikai kiállítások cseréjét is előírja a munkaterv, és kimondja, hogy színházi szakemberek látogassák meg kölcsönösen egymás országait abból az alkalomból, hogy mindkét országban a másik fél egy-egy kiemelkedő színdarabját bemutatják. A munkaterv egyik fontos pontja kimondja, hogy a felek készítsék elő Verne: A dunci hegység című regényének filmkoprodukciónak és foglalkozzanak egy újabb, mai témájú koprodukciós művészfilm forgatásával. Végül a munkaterv alapján lehetővé válik újságírók és kulturális szakemberek kölcsönös látogatása egymás országaiba. Emellett a munkaterv még számos személycserét, információs anyagok cseréjét írja elő, amelyek mind hathatósan szolgálják a két testvérnép barátságának elmélyülését és kulturális eredményeinek megismerését keresztül elősegítik a proletárinternacionalizmus szellemében a kulturális forradalom további kibontakozását és a szocializmus építését mindkét országban.

A munkatervet 1957. december 6-án, pénteken magyar részről Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, a magyar albizottság vezetője, bolgár részről Avram Mitev, a bolgár kulturális kapcsolatok bizottságának alelnöke, a bolgár albizottság vezetője írta alá. Az aláírás alkalmával jelen volt Aczél György művelődésügyi miniszterhelyettes, Sebes István külügyminiszterhelyettes, valamint a magyar tudományos és kulturális élet számos kiválósága. A Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség tagjai. Az aláírás után Dénes Leó és Avram Mitev beszédet mondott. /MTI/ Ott voltak Krasztju Sztójcev

Megnyitották a Képzőművészeti Alap miskolci képcsarnokát

1957. december 6.

Pénteken megnyitották a Képzőművészeti Alap miskolci képcsarnokát. A megnyitáson Fazekas László, a városi tanács vb. elnökhelyettese méltatta az új kulturális intézmény jelentőségét.

A képcsarnokban festményeken, grafikai műveken kívül lakberendezési tárgyakat, bútorszöveget, kovácsolt vas és ötvösmunkákat, kerámiaikat árúsítanak. A megnyitást követően csaknem 10.000 forint értékű képzőművészeti alkotást vásároltak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1957 december 6

12 óra 50 perc

Magyarország képviselője aláírta a férjezett nők állampolgárságára vonatkozó nemzetközi egyezményt

1957 december 6

Dr. Sik Endre a külügyminiszter első helyettese a 12. közgyűlésen részvevő magyar delegáció vezetője az ENSZ palotában aláírta Magyarország nevében a férjezett nők állampolgárságára vonatkozó nemzetközi egyezményt. Az egyezmény aláírásán megjelentek az ENSZ részéről K. Sztavropulosz a főtitkár jogi tanácsadója és Leriche, az ENSZ szerződésosztályának vezetője, magyar részről Mád Péter nagykövet, a Magyar Népköztársaság állandó képviselője az ENSZ mellett és dr. Szabó János követségi titkár. Az egyezmény célja azoknak az eltéréseknek a kiküszöbölése, amelyek a különböző országokban a férjezett nők állampolgárságára vonatkozó rendelkezések között fennállnak. /MTI/

- o -

Sebes István külügyminiszterhelyettes rádióbeszéde a finn nemzeti ünnep alkalmából

1957 december 6

Finnország nemzeti ünnepe, függetlensége kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából Sebes István külügyminiszterhelyettes a magyar rádió finn nyelvű adásában megleghangú beszédben üdvözölte a testvéri finn népet és vezetőit. Beszédében hangsúlyozta, hogy a magyarokat finn rokonaikkal szoros, - mely hagyományokon nyugvó - barátság fűzi össze és ez a barátság a két nép közös érdekében, a béke védelmét erősíti. /MTI/

- o -

Kairóba utazott Germanus Gyula professzor

1957 december 6

Dr. Germanus Gyula professzor Kairóba utazott, hogy az Egyiptomi Tudományos Akadémián megtartsa székfoglalóját az arab irodalomtörténeti kutatásokat végezzen. Feladata élvégzése után Szíriába látogat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. december 6. 11 óra perc

Pénteken megkezdte működését az ország első karotin-gyártó üzeme

1957. december 6.

Iregszemcsén a Délkelet-Dunántuli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet telepén a tavasszal kezdték meg építeni az ország első karotin-gyártó üzemét. A nagyrészt saját rezsiköltségben létesített üzemhez az ország különböző gyáraiból nagyrészt használaton kívüli, öreg gépeket szereztek be s ezeket a kísérleti intézet tudományos munkatársainak irányítása mellett szerelték be. Az így aránylag nem nagy beruházással létesített üzemben pénteken reggel megindult a gyártás. Jelenleg mintegy száz tonna sárgarépa - ebből vonják ki a karotint - vár feldolgozásra, amelynek első munkáit: a mosást, a szelatelést, a gőzölést, a szárítást és a préselést pénteken már megkezdte az ország legfiatalabb gyára. A karotin kivonására és kristályosítására később kerül sor.

A karotint eddig külföldről szereztek be. Az új karotin gyár az ország szükségletének jelentős részét fedezi majd. /MTI/

- o -

Pártnapokon, kisgyűléseken, békeesteken vitatják meg a moszkvai békekialtványt

1957. december 6.

Békés megyében pártnapokon, kisgyűléseken, békeesteken vitatják meg a kommunista- és munkáspártok moszkvai békekialtványát. A párt alapszervezeteiben és tanfolyamain megbeszerte ismertetik a békemozgalom jelentős eseményeit. A gyulai járási pártbizottság előadásokat rendez a községekben. A gyulai városi békebizottság az üzemekben, a kórházakban, a József Attila szanatóriumban, a diákokotthonokban és a vállalatoknál gyűléseken ismerteti a békefelhívást és az atomerő háborús célokra történő felhasználása ellen tiltakozó aláírásokat gyűjt.

Veszprém megyében a járási székhelyek nőtanácsai ismertették a háziasszonyokkal, a dolgozó nőkkel a kommunista és munkáspártok békekialtványát. A legtöbb gyűlést Pápán és Devecseren tartották. Pápán nemcsak a nagyobb üzemekben, hanem a város különböző részein is tartottak kisebb össze / / , amelyeken a felhívás ismertetését baráti beszélgetések követték. A kommunista asszonyok külön is megtárgyalták az Országos Béketanács nyilatkozatát és a legsürgősebb tennivalókat. /MTI/ /jöveteleket

- o -

17.2

B 32. kiadás 1957 december 6 18 óra — perc

Hatvanmillió forint a Balaton jövő évi fejlesztésére - Az építészek beszámoltak eddigi munkájukról és terveikről

1957 december 6

A Magyar Építőművészek Szövetsége előadótermének falát a Balaton 16 méteres térképe foglalta el pénteken délután azon az összejövetelen, amelyen a Balatoni Intéző Bizottság építészeti beszámoltak eddigi munkájukról és a jövő évben megvalósításra váró terveikről.

Kisléghi Nagy István és Tóth Kálmán, akik a szövetséget képviselik a Balatoni Intéző Bizottságban, elmondották, hogy a balatoni építészek április óta dolgoznak a magyar tenger fejlesztésének tervein, s máris nagy munkát végeztek. Felterképezték a tó egész üdülővezetét és meghatározták a tennivalókat. Az Építőművészek Szövetsége felhívására 50 tagú önkéntes építészgárda csatlakozott hozzájuk. A gárdának tagjai egy-egy üdülőhelyet pártfogolnak és társadalmi munkában elbírálják a hozzájuk eljuttatott építési terveket, javítják azokat, vagy teljesen új terveket készítenek, hogy a Balaton mentén ezután kizárólag építészetileg kifogástalan, izléses, szép nyaralók épüljenek. Eddig mintegy 600 tervet vizsgáltak felül, javítottak ki, vagy dolgoztak teljesen át.

Farkas Tibor főépítész, Polónyi Károly és Bérczes István balatoni főmérnökök a kiállított térképeken, tervrajzokon mutatták be, hogyan fejlődik majd az ország legnagyobb üdülővidéke. Siófokon a kikötő molójától a Vizművek molójáig másfél kilométer hosszan már épül az új strand, erős kő-partszegéllyel, új kabinsorokkal, nagy büfével, árusító pavilonokkal. Gyökeros partrendezésre kerül sor valamennyi nagyobb üdülőhelyen és az olyan kisebbeken is, mind például Badacsonytomaj, ahol eddig elhanyagolt strand volt, egyetlen rozoga bódéval, s ahova most hosszan kiépített partot, korszerű kabinokat terveztek. A jövő évben sok beruházásra kerül sor abból a 60-65 millió forintból, amelyből 25 milliót a Balatoni Intéző Bizottság, 40-et a különböző miniszteri tárcák irányoznak elő a Balaton-vidék fejlesztésére. Ehhez járul még az a szintén nem csekély összeg, amely az üdülőhelyi díjakból folyik be.

A beszámolókat vita követte. Ennek során az építészek elmondották ötleteiket, javaslataikat a tervek végleges kialakításához. /MTI/

- o -

B 33. kiadás 1957 december 6 18 óra — perc

Román akadémiai küldöttség érkezett Budapestre

1957 december 6

Az 1958 évi magyar-román akadémiai együttműködési megállapodás megkötésére Budapestre érkezett a Román Népköztársaság Tudományos Akademiájának küldöttsége.

A küldöttség vezetője Nicolae Gh. Lupu, a Román Tudományos Akadémia elnökségének tagja. A küldöttség tagjai: Grigore Popa, a bukaresti egyetem kémiai karának dékánja és Constantin Nițulescu, a Román Tudományos Akadémia külügyi osztályának vezetője. /MTI/

- o -

Hauptmann Naplemente előtt című drámája a Néphadsereg Színházában

1957 december 6

Gerhart Hauptmann Naplemente előtt című drámáját december 14-én hozza színre a Magyar Néphadsereg Színháza. Huszonöt esztendővel ezelőtt, decemberben került színre először a mű Budapestén, a volt Vigszínház színpadán. A főszerepeket annakidején Csontos Gyula, Tótkés Anna, Makay Margit és Rajnai Gábor játszotta, - most Ajtay Andor, Ruttkay Éva, Bulla Elma és Szakáts Miklós játsszák. A darabot Hegedűs Tibor rendezte. /MTI/

- o -

Huszonhat előadás hangzott el a szilikátipari konferencia második napján

1957 december 6

pénteken a Magyar Tudományos Akadémia előadótermeiben folytatta tanácskozásait a szilikátipari kutatók IV. konferenciája. A különböző tagozatokban 26 előadás hangzott el az építőanyagok vegyszeti és technológiai vizsgálatának új eredményeiről. A külföldi vendégek közül is többen tartottak előadást. A konferencia szombaton ér véget. /MTI/

- o -

17/16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. december 6. 18 óra perc

Pártaktiva értekezleteken tárgyalják a moszkvai békekiáltványt

1957. december 6.

Pénteken a diósgyőri-vasgyári művelődési házban Borsod megye kommunistái megtárgyalták a kommunista és munkáspártok moszkvai tanácskozásának tapasztalatait, az MSZMP Központi Bizottságának ezzel kapcsolatos határozatát, a soronkövetkező feladatokat. Az értekezleten megjelent és felszólalt Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára.

Prieszol József, a Központi Bizottság tagja, a Borsod megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a tanácskozás résztvevőit a magyar párt- és kormányküldöttség moszkvai útjáról és tapasztalatairól. Foglalkozott a szocialista országok kommunista és munkáspártjainak nyilatkozatával, ismertette a bel- és külpolitikai helyzetet.

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára arról a hatalmas fejlődésről beszélt, amelyet a Szovjetunió és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme óta elért. Ismertette a moszkvai értekezletek tanulságait, a párt előtt álló feladatokat, majd részletesen foglalkozott a proletárinternacionalizmus kérdésével, a Szovjetunió vezető szerepével.

Ugyancsak pénteken ülésezett Győrött az MSZMP Győr-Sopron megyei bizottsága. Az ülés napirendjén a Központi Bizottság november 29-i üléséről szóló tájékoztató szerepelt, amelyet Lombos Ferenc, az MSZMP Győr-Sopron megyei bizottságának titkára tartott. Az ülésen megjelent és felszólalt Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja. /MTI/

Új rendelőintézet nyílt Mezőkövesden

1957. december 6.

Mezőkövesden új rendelőintézetet nyitottak, amelyben naponta mintegy hatszáz járóbetegot tudnak ellátni. Az új egészségügyi intézmény létrehozásához jelentős segítséget nyújtott a pártszervezet és a járási tanács.

Ózdon most építenek új, korszerű rendelőintézetet, amellyel a tervek szerint jövőre készülnek el. A szuhavölgyi bányavidék központjában, Edelényben pedig jövőre kezdik meg a rendelőintézet építését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957. december 6. 18 óra perc

Sajtótájékoztató Cegléden - Háztájnözőben a hazai és a külföldi sajtó képviselői a ceglédi Dózsa Népe Termelőszövetkezetben

1957. december 6.

Pénteken sajtókonferenciára gyűltek össze a magyar sajtó és a külföldi sajtóképviselők tagjai a ceglédi Dózsa Népe Termelőszövetkezetben. A hétköznapi szokott képe fogadta, a Radosza Miklós, a termelőszövetkezet elnöke, "háztájnözőbe" invitálta a fővárosból, a megyei székhelyekről érkezett vendégeket. Hat esztendővel ezelőtt pusztá szikes szántóterület volt itt, a Cigány-dűlő közepén, ahol most a tsz Központi gazdasága: a korszerű istállók, magtárak, műhelyek és más épületek sorakoznak. Kétezerháromezret holdon gazdálkodik közösen 160 család 210 taggal és - amint a háztájnöző során kiderült - nem is rosszul.

A gazdaság megtekintése után Radosza Miklós elnök elmondta, hogy ez a nap az újjáalakulás évfordulója. Ezelőtt a ceglédi Nagy Sztálin Termelőszövetkezet 4300 holdon 500 taggal kiterjedően gazdálkodott, a nagy beruházások ellenére folyton adóssággal küzdött, a tagokat nem tudta jól összefogni. A múlt év októberében megrendült ez a nagyra felfújt szövetkezet. A tagság már magának takarított a mezőkről és november végén a bomlasztó ellenforradalmi cselekvés hatására a közgyűlés hozzájárult a szövetkezet felosztásához. Az állatállományt részben kiosztották, más részét elköttyavetyélték. A kár körülbelül másfélmillió forintra tehető. Ma egy 500 taggal megalakult a Dózsa Népe Tsz és kezébe vette a tagság a Központi majort és minden értéket. A brigádszállásokon új szövetkezetek: a Petőfi és a Tancsics Termelőszövetkezet alakult meg, s ezek ma is működnek.

Igy kezdődött ez a most lezáruló kündeles esztendő a Dózsa Népeben. Jelenleg a tsz vagyonának értéke meghaladja a 12,600,000 forintot. A fejlett állattenyésztése, jól gépesített gazdasága, a jól jövedelmező melléküzeme van. A múlt október 1,360,000 forint mérleghiányt hagyott a Dózsa Népe Szövetkezetnek. Ma csupán az állatállomány jövedelme meghaladja a kétmillió forintot. A tejhozam a múlt ősszel több mint kétszeresére emelkedett, de jól jövedelmezett a gyapjútermelés, a szarvasmarha és a sertéshizlalás és a baromfitenyésztés is. A szövetkezet 30 hold természetűjén 700 hektoliter bor termelt az idén. Mára csak 500 hektoliterre számítottak. /folyt.köv./

17,25

/Sajtótájékoztató,....folyt/1

Foglalkozik a tsz a szerződéses vetőmagtermeléssel, heterozis kóricatermeléssel is, a tapasztalatok szerint jól kifizetődik a gépállomással új módon kötött szerződés: nem a normálholdak után fizetnek, mint azelőtt szoktak, hanem az átlagtermés után származó jövedelem szerint. Tehát a gépállomás közvetlenül érdekelt a jó termésben. A termelőszövetkezet évi jövedelme meghaladja a négyüil-lió forintot. Az idei beruházás körülbelül 200.000 forint értéket tesz ki. Ennek ellenére 43 forint 90 fillér értéket osztanak egy-egy munkasegységre.

Az elnök beszámolója után Márczis Antal, a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályának vezetője a magyar termelőszövetkezeti mozgalomról szólva többek között hangsúlyozta: Az elmúlt egy év eredményei nagyon biztatóak. A termelőszövetkezetek ország-szerte jobb eredményeket értek el, mint az egyéni gazdák.

Ami a múlt bírálatát illeti, hangsúlyozta Márczis Antal, hogy az erőszakos tsz-szervezés többé nem fordulhat elő, ugyanakkor azonban céltudatos szervezőmunkát és a szocialista gazdálkodást támogató gazdaságpolitikát kell folytatni. Azt is meg kell mondanunk, hogy életképtelen élősd termelőszövetkezetekre többé nincs szükség. A jövő biztató távlatot jellemzi, hogy soha annyi jól dolgozó termelőszövetkezet nem volt az országban, mint ma: 700-800 olyan termelőszövetkezetünk van, ahol a tagság létszínvonala eléri vagy meghaladja a középparasztok létszínvonalát. A termelőszövetkezeti tagok jövedelme országosan munkasegységként körülbelül 40-42 forint az idén, ami a megelőző évekhez képest 20-25 százalékos emelkedést jelent. Tovább kell azonban lépni a jövedelmezőség fokozása, főként pedig az árutermelés terén - mondotta befejezésül Márczis Antal./MTI/

Dobi István távirata Sukarnohoz, az Indonéz Köztársaság elnökéhez.

1957. december 6.

Dr. Ahmed Sukarno öccsellenciájának, az Indonéz Köztársaság elnökének,

Dzsakarta

Öszinte felháborodással értesültem az elnök ur és családja ellen megkísérelt merényletről. Megelégedéssel töltöttem el az a körülmény, hogy a merénylők és felbujtói, terrorcselekményükkel nem voltak képesek megzavarni az indonéz népnek és kormányának országa egysége biztosítására és függetlensége megőrzésére irányuló harcát. Kérem elnök ur, tolmácsolja mélyszógos együttérzésem a merénylet áldozataul esettek hozzátartozóinak. Engedje meg, hogy a magyar nép és kormánya, valamint a magam nevében kifejezzem az ön egészségére és országa felvirágzására irányuló jókívánságainkat.

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke./MTI/

A megyei képviselőcsoportok elnökeinek ülése

1957. december 6.

December 6-án, pénteken az Országgházban a megyei képviselő csoportok elnökei megbeszélést tartottak. Megvitatták az országgyűlés állandó bizottságai tevékenységének eddigi tapasztalatait, továbbá a képviselőknek a választók között végzett munkájával kapcsolatos időszerű problémákat, mindenképp ezt, hogyan szélesíthetik tovább, hogyan tökéletesíthetik a képviselők és a választók kapcsolatát. Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke tájékoztatta a megyei képviselőcsoportok elnökeit a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójának moszkvai ünnepségeiről és a Legfelső Tanács két háza november 6-i jubileumi ülésének együttes üléséről. A továbbiakban ismerette a szocialista országok kommunista és munkáspártjainak nyilatkozatát, valamint a Moszkvában összegyűlt kommunista és munkáspártok békefelhívását.

A tájékoztatót széleskörű és élénk vita követte. A képviselőcsoportok elnökei megvitatták a békenyilatkozatból a képviselőkre háruló feladatokat. A vitát - amelyben Achátz Imre, Bodorkos / * Galló Ernő, Juhász Imréné, Sási János és Székely Béla képviselők szözlaltak fel - az elnöklő Vass Istvánné, az országgyűlés alelnöke zárta be./MTI/

/ István

B 38. kiadás 1957 december 6 18 óra 30 perc

Csaknem hatszáz feljelentést tett a Borsodi Szénbányászati Tröszt a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett büncselekmények miatt

1957 december 6

A Borsodi Szénbányászati Tröszt jogügyi osztálya ebben az évben csaknem hatszáz feljelentést tett a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett büncselekmények miatt. Mintegy ötszáz feljelentés munkaruhák jogtalan eltulajdonításával kapcsolatos. Számos visszaélés történt az üzemi konyhákban az étkeztetési jegyekkel. Bünyvádi eljárás indult több személy ellen a bányász-sajátházépítési akciónál elkövetett visszaélések miatt is. Az utóbbi időben különösen megszorodott a visszaélés a szénécődulákkal. Széles-aknáról például a szénécődula meghamisításával jogtalanul "kiutalt" szenet Nyiregyházra szállították és ott értékesítették. A felsőnyárádi bányüzem egyik dolgozójánál gumiszállítószalagot találtak. Azzal védekezett, hogy azt "ajándékba" kapta az üzemből.

Az üzemek vezetősége a szakszervezettel közösen ellenőrző brigádokat szervezett a társadalmi tulajdon fokozott védelmére, a visszaélések megszüntetésére. /MTI/

A Francia Kommunista Párt küldöttségének látogatása az Országgyűlés elnöknél

1957 december 6

A Francia Kommunista Párt hazánkban tartózkodó küldöttsége - Gaston Viens, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága titkárnak vezetésével december 6-án, pénteken látogatást tett Rónai Sándornál, az Országgyűlés elnökénél, aki tájékoztatta francia vendégeinket az Országgyűlés felépítéséről, tevékenységének alapelveiről, az állandó bizottságok, valamint a képviselőknek választóik között végzett munkájáról. A megbeszélésen magyar részről részt vett Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, és Kádás István, az Országgyűlés jegyzője. /MTI/

B 39. kiadás

1957 december 6

18 óra perc

Több mint ötven előadás hangzott el a magfizikai kutatásokról - A kutatások legújabb problémáit tárgyalta a nemzetközi konferencia

1957 december 6

A magfizikusok mátraházi nemzetközi konferenciáján pénteken délelőtt Richter német professzor elnökölt, délután pedig Jánossy Lajos akadémikus, a Központi Fizikai Kutató Intézet igazgatója vezette a tanácskozást. Ezuttal a magfizika eddig teljesen új problémáit vetették fel a kutatók, még pedig a paritás jelenségeit, és az ezzel kapcsolatos eddigi elméleti és gyakorlati eredményeket értékeltek. Ez a kérdés annál inkább is a konferencia érdeklődésének előterében állott, mert az idei Nobel-díjat a kutatómunka két élenjáró tudósának, a kínai Lee és Jang fizikusoknak ítélték oda.

E kutatások lényege, vajon a természetben létező látszólag folyamatok tükörképei - ahol a jobb és a baloldal felvannak cserélve - ugyanúgy folynak-e le, mint az eredeti állapotú folyamatok. Ennek a látszólag jelentéktelen kérdésnek igen messzenemő következményei vannak a különböző bádi-aktív bomlásokkal kapcsolatosan. Erről, a magfizikai kutatásban teljesen új tudományos kérdéssről, - amely elméleti szempontból új irányt mutat a magfizika területén - adott értékes összefoglalót N.A. Markov szovjet akadémikus és Marx György professzor. A délutáni tanácskozáson ennek a tudományos problémakörnek részleteit vitatták meg.

Egyébként a magfizikai kutatás nemzetközi tanácskozásának fontosságára jellemző, hogy eddig mintegy ötven előadás hangzott el a magfizika különböző tudományos és kísérleti területeiről és ezek közül 15 előadás keretében szovjet, lengyel, jugoszláv és olasz tudósok és kutatók számoltak be a magfizika terén kifejtett munkásságukról. A nemzetközi tanácskozás szombat délután ér véget és ezt követően több külföldi kutató még néhány napot tölt országunkban. /MTI/

B 38. kiadás 1957 december 6 18 óra 30 perc

Csaknem hatszáz feljelentést tett a Borsódi Szénbányászati Tröszt a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett bűncselekmények miatt

1957 december 6

A Borsódi Szénbányászati Tröszt jogügyi osztálya ebben az évben csaknem hatszáz feljelentést tett a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett bűncselekmények miatt. Mintegy ötszáz feljelentés munkaruhák jogtalan eltulajdonításával kapcsolatos. Számos visszaélés történt az üzemi konyhákban az étkeztetési jegyekkel. Büntető eljárás indult több személy ellen a bányász-sajátházépítési akciónál elkövetett visszaélések miatt is. Az utóbbi időben különösen megszorodott a visszaélés a szénécődulákkal. Széles -aknáról például a szénécődula meghamisításával jogtalanul "kiutalt" szenet Nyíregyházra szállították és ott értékesítették. A felsőnyárádi bányüzem egyik dolgozójánál gumiszállítószalagot találtak. Azzal védekezett, hogy azt "ajándékba" kapta az üzemtől.

Az üzemek vezetősége a szakszervezettel közösen ellenőrző brigádokat szervezett a társadalmi tulajdon fokozott védelmére, a visszaélések megszüntetésére. /MTI/

A Francia Kommunista Párt küldöttségének látogatása az Országgyűlés elnökséjénél

1957 december 6

A Francia Kommunista Párt hazánkban tartózkodó küldöttsége - Gaston Viens, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága titkárnak vezetésével december 6-án, pénteken látogatást tett Rónai Sándornál, az Országgyűlés elnökénél, aki tájékoztatta francia vendégeinket az Országgyűlés felépítéséről, tevékenységének alapelveiről, az állandó bizottságok, valamint a képviselőknek választóik között végzett munkájáról. A megbeszélésen magyar részből részt vett Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, és Rádás István, az Országgyűlés jegyzője. /MTI/

B 39. kiadás

1957 december 6

18 óra perc

Több mint ötven előadás hangzott el a magfizikai kutatásokról - A kutatások legújabb problémáit tárgyalta a nemzetközi konferencia

1957 december 6

A magfizikusok mátraházi nemzetközi konferenciáján pénteken délelőtt Richter német professzor elnökölt, délután pedig Jánossy Lajos akadémikus, a Központi Fizikai Kutató Intézet igazgatója vezette a tanácskozást. Ezuttal a magfizika eddig teljesen új problémáit vetették fel a kutatók, még pedig a paritás jelenségeit, és az ezzel kapcsolatos eddigi elméleti és gyakorlati eredményeket értékeltek. Ez a kérdés annál inkább is a konferencia érdeklődésének előterében állott, mert az idei Nobel-díjat a kutatómunka két élőjáró tudósának, a kínai Lee és Jang fizikusoknak ítélték oda.

E kutatások lényege, vajon a természetben lefolyó folyamatok tükörképei - ahol a jobb és a baloldal felvannak cserélve - ugyanúgy folynak-e le, mint az eredeti állapotú folyamatok. Ennek a látszólag jelentéktelen kérdésnek igen messzenő következményei vannak a különböző bádi-aktív bomlásokkal kapcsolatosan. Erről, a magfizikai kutatásban teljesen új tudományos kérdéssről, - amely elméleti szempontból új irányt mutat a magfizika területén - adott értékes összefoglalót M.A. Markov szovjet akadémikus és Marx György professzor. A délutáni tanácskozáson ennek a tudományos problémakörnek részleteit vitatták meg.

Egyébként a magfizikai kutatás nemzetközi tanácskozásának fontosságára jellemző, hogy eddig mintegy ötven előadás hangzott el a magfizika különböző tudományos és kísérleti területeiről és ezek közül 15 előadás keretében szovjet, lengyel, jugoszláv és olasz tudósok és kutatók számoltak be a magfizika terén kifejtett munkásságukról. A nemzetközi tanácskozás szombat délután ér véget és ezt követően több külföldi kutató még néhány napot tölt országunkban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957. december 6. 12 óra 45 perc

Szovjet vendégművész elutazása

1957. december 6.

D. Safran szovjet esztendőművész és Lavrovszkij, a Moszkvai Nagy Színház balettmestere hazautaztak a Szovjetunióba. /MTI/

..-

Magyar-német film adás-vételi szerződés

1957. december 6.

Pénteken délután a DEFA a berlini Film export-import vállalatának helyettes igazgatója, Richard A. Spurrk és jogtanácsosa Bernhard Otto, a Hungarofilm Vállalattal film adás-vételi szerződést írt alá. /MTI/

..-

Megnyilt Istókovits Kálmán festőművész kiállítása

1957. december 6.

Pénteken délután a Csók István Galériában a képzőművészeti élet számos képviselőjének jelenlétében megnyitották Istókovits Kálmán festőművész kiállítását. A megnyitó beszédet Varga Mátyás Kossuth-díjas érdemes művész mondta. /MTI/

..-

Csehszlovák barátsági est Kaposvárott

1957. december 6.

A Somogy megyei békebizottság pénteken délután Kaposvárott a MAV dísztermében csehszlovák barátsági estet rendezett. /MTI/

18.10

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957 december 6 18 óra 40 perc

A lotto novemberi tárgynyerenénysorsolásának eredménye

1957 december 6

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság december 6-án délelőtt a 40. játékhét nyerőszámainak húzása után tartotta meg a lotto novemberi tárgynyerenénysorsolását. Ezen a 38. hétre érkezett 2,597,312 szelvény jutalomszelvényrésze vett részt. A sorsoláson összesen 354 nyerenény - közöttük ismét két öröklakás és egy Wartburg gépkocsi - talált gazdára.

A nyerenészelvények sorszámai és a nyerenények a következők:

Darab	Nyerenény:	Szelvénytípus	Szelvénytípus
2	Kétszoba-hallos öröklakás	LA 327.039/c	1,251,275
1	Wartburg gépkocsi	732.251	
3	Pannónia motorkerékpár	LA 384.398/b	2,890,634
20	kerékpár		244.738
			702.437
			1,184.383
			1,310.935
			1,413.328
			1,428.986
			1,722.442
			1,733.583
			1,833.278
			1,839.588
5	kerékpár Dongó motorral	1,956.741	105.746
		2,521.456	121.402
			392.958
6	szobabutor	2,237.263	210.776
		2,610.130	1,443.109
			1,917.175
		LH 000215/1	

/Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1957 december 6

18 óra 15 perc

/A lotto novemberi

...1.folyt/

Darab:	Nyeremény:	Szelvénytám:
2 kárpitozott garnitúra	2,797.464	LA 301.064/a
3 konyhabutor	126.269 2,441.079	2,506.824
2 pianinó	1,851.439	LA 305.261/a
2 zongora	232.201 891.581	
3 tangóharmónika	349.003 592.247	713.113
5 zeneszekrény	1,527.345 2,156.427 2,566.291	2, 674.581 2, 777.592
20 rádió	071.552 502.554 600.076 1,041.857 1,158.191 1,206.676 1,326.442 1,357.896 1,550.958 1,571.262	1,846.546 1,856.058 2,055.696 2,070.676 2,389.758 2,686.940 2,883.187 3,000.749 LH 009.338/.2 LA 340.512/c
15 táskarádió	085.341 353.382 447.518 465.749 541.610 699.047 1,075.348	1,215.172 1,262.331 1,395.212 1,980.534 2,278.411 2,381.586 2,770.677 LA 379.207/b

/folyt.köv./

1830

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás

1957 december 6

18 óra 15 perc

/A lotto novemberi

2.folyt/

Darab:	Nyeremény:	Szelvénytám:
10 rádió lemezjátszóval	104.207 163.462 428.592 624.301 666.807	963.181 1,842.217 2,479.218 2,606.355 LH 000.312/1
2 lemezjátszó	047.191	786.088
15 televízió antenna felszereléssel	204.152 244.736 268.510 863.833 866.242 876.725 893.206 910.627	1,237.491 1,560.933 1,710.716 1,720.291 2,354.809 2,836.558 LA 331.223/a
5 magnetofon	411.033 984.376 1,107.146	1,814.688 LH 022.448/3
10 csillár	000.029 228.157 671.957 851.392 955.359	964.653 1,285.217 1,847.395 2,131.853 2,427.632
5 Birr -ban óra	086.162 514.617 622.191	743.924 LA 356.031/b
2 Alpaka ötkészlet	441.367	541.425
1 Herendi ötkészlet	2,352.823	
3 Herendi lámpa	347.440	427.709 845.487

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRREK
 B 44 kiadás 1957 december 6 12 óra 45 perc

/ A lotto novemberi.... 3.folyt/

Darab: Nyeremény: Szervényszám:

Darab:	Nyeremény:	Szervényszám:
2	perzsaszőnyeg	124.630 1,256.633 563.153 1,492.609 632.632 1,528.629 886.741 1,604.901 1,177.994 1,743.433 1,218.785 2,632.507 1,250.203 LH 002.243/1
8	fényképezőgép	443.065 905.776 788.874 1,177.709 829.407 1,532.137 841.189 LH 008.870/5
3	táskairógép	058.180 462.382 2,214.968
6	svéd villanyborotva	180.009 2,126.133 499.822 2,126.350 1,734.121 LA 318.654/c
2	arany Dox ^a karóra	704.363 2,478.670
4	krom Doxa karóra	729.680 2,063.670 1,906.020 LA 311.588/b
2	villanytűzhely	1,107.935 2,395.509
5	kályha	028.533 839.119 032.036 2,605.528 614.894
5	tűzhely	382.835 2,225.332 438.699 2,521.242 1,201.678
10	mosógép centrifugával	157.921 2,028.374 937.866 2,390.930 1,110.817 2,430.697 1,918.561 2,641.535 2,665.161 3,012.147

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRREK
 B 45, kiadás 1957 december 6 12 óra 45 perc

/ A lotto novemberi... 4.folyt/

Darab: Nyeremény: Szervényszám:

5	Villanybojler	1,107.162 LA 312.006/b 1,670.595 LA 388.923/a 2,832.301
5	Holland háztartási robotgép	019.381 LA 318.200/c 126.505 LA 335.249/a 354.101
5	padlókefélgép	484.553 LA 333.959/a 591.247 LH 016.992/4 1,841.472
5	porszívó	1,046.055 2 171.857 1,079.232 LA 348.012/c 1,439.723
10	Csepel varrógép	1,177.254 2 148.980 1,279.525 2,552.772 1,952.503 LA 318.655/c 1,997.943 LA 340.062/a 2,014.218 LH 019.924/4
1	háztáji gépezység	2,695.922
1	kalapácsos daráló	1,996.616
1	500 k ^g -os mörleg	LA 347.184/a
1	szőlőprés	252.282
1	vetőgép	1,429.942
1	szektór	1,016.939
1	panofix kunda	LA 370.209/a
6	női kosztün	484.534 79 899 548.404 965.596 661.513 2,207.801

/folyt. köv./

B 46 kiadás MTI BELFÖLDI HIREK 1957 december 6 10 óra 10 perc

/A lotto novemberi...5.folyt,

Darab: Nyeremény: Szelvényszám:

3	férfiöltöny	440.138	2,038.828	2,097.907
2	férfi bőrkabát	1,642.644	2,472.444	
10	2000 forintos utalvány háztartási felszerelésekre:	050.996	892.822	
		203.836	2,333.534	
		300.791	2,436.724	
		383.040	2,575.964	
		849.417	L. 364.024/c	
10	5000 forintos utalvány ágyneműre	100.107	1,454.389	
		181.944	2,291.216	
		210.470	2,426.715	
		394.594	2,560.323	
		1,257.960	2,635.562	
40	5000 forintos utalvány a Lotto Áruházba			
	062.610	824.454	1,429.057	2,374.436
	223.325	864.340	1,448.338	2,476.502
	321.900	866.303	1,518.431	2,533.528
	327.419	952.734	1,631.707	2,546.723
	342.392	1,033.497	1,845.500	2,683.675
	355.791	1,058.882	1,950.831	2,810.468
		1,083.680	1,967.476	3,030.017
	374.421	1,159.421	1,992.269	LH 012.814/5
	472.467	1,201.182	2,001.307	LH 017.310/2
	553.681	1,319.383	2,150.376	LH 021.810/6
	678.859			
2	3000 forintos utalvány festményre	1,868.900	2,426.696	
2	2500 forintos utalvány iparművészeti tárgyakra	1,547.262	2,062.086	
5	2000 forintos utalvány könyvekre:	702.618	2,372.037	
		1,657.497	2,513.417	
		2,285.786		

/folyt.köv./

B 47 kiadás MTI BELFÖLDI HIREK 1957 december 6 10 óra 10 perc

/A lotto novemberi...6.folyt/ és újból kisorsolt az 1957/október 4-i jutalomSOROLÁSON kihuzott, de át nem vett-/elévült/nyereménytárgyak jegyzéke:

Darab: Nyeremény: Szelvényszám:

2	Pannónia motorkerékpár:	772.580	L. 332.411/b
1	Zongora:	414.629	
1	tangóharmonika	111.462	
1	zenészekróny	2,900.093	
1	T 426/g lemezjátszás rádió:	2,332.053	
3	svéd villanyborotva:	180.030	801.264 888.277
3	AR-701-es hételámpás rádió:	834.194	1,344.724 1,527.691
2	fényképezőgép	333.204	1,539.505
3	csillár	1,179.756	L. 332.218/a LH 003.720/4
1	Herendi étkészlet	L. 374.257/a	
1	Herendi lámpa	557.471	
3	tűzhely	253.879	464.423 283.107
1	magnetofon	2,299.009	
1	villanybojler	2,303.438	
1	porszívó	2,377.863	
1	vetőgép	094.336	
1	szekér	614.189	
1	permetező	1,852.824	
1	perzsaszőnyeg	517.877	
1	3000 forintos utalvány festményre:	2,384.859	
1	2000 forintos utalvány háztartási felszerelésekre:	1,098.518	
1	5000 forintos utalvány ágyneműre	2,415.210	
2	5000 forintos utalvány a Lotto Áruház bármelyik osztályára:	205.339	2,565.587
1	2500 forintos utalvány iparművészeti tárgyakra:	1,044.550	
1	Moszkva motorkerékpár	2,654.965	

A fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült, az esetleges számhíbakért felelősséget nem vállalunk./MTI/

1888

B 48. kiadás 1957. december 6. 19 óra perc

Ankét Tatabányán a társadalmi tulajdon védelméről

1957. december 6.

A társadalmi tulajdon védelméről rendezett ankétot pénteken az MSZMP Komárom megyei bizottsága tatabányai székházának nagytermében. A megbeszélés - amelyen főleg a vállalati és az üzemi párttitkárok vettek részt - felhívta a gazdasági élet területén dolgozó vezetők felelősségét a társadalmi tulajdon fokozottabb védelmére, s arra, hogy ne csak a párttagokat, hanem minden becsületes állampolgárt is mozgósítsanak a feladatok végrehajtására. Az ankéton sok szó esett az üzemek, az üzletek, a raktárak, a telepek megfelelő őrzéséről. Számos példa hangzott el arról, hogy a gondatlanság milyen károkat okoz és mennyire elősegíti a bűncselekményeket. A Tatabányai Bányászati Lakásépítő Vállalathoz például alig három hónap alatt kétszer is betörték munkaszüneti napokon lábatlanon számos üzem területe, raktára nincs megfelelően körülkerítve és ezért gyakoriak a lopások. A meyeben az idén - az ügyesség, a bíróság adatai szerint többmillió forinttal károsították meg a társadalmi tulajdon. Többen beszéltek arról, hogy a társadalmi tulajdon védelménél szempontjából a bűnösök leleplezésén kívül az a legfontosabb, hogy olyan erkölcsi légkört teremtsenek mindenütt, amelyben megvetik az ilyen bűncselekmények elkövetőit. A tatabányai Állami Aruház igazgatója, a Bányászati Kiskereskedelmi Vállalat vezetője és sokan mások arra kérték a bíróságot és az ügyességet, hogy a bűntények felderítése után sokkal gyorsabban és szigorúbban ítéljék el a bűnösöket.

Az értekezlet résztvevői határozati javaslatot fogadtak el arról, hogy minden egyes gazdasági egységben pártvezetőségi ülésen tárgyalják meg, mit kell tenniük a társadalmi tulajdon védelmére. /MTI/

Szombaton délben nyílik a Szovjet Színháztörténelmi Kiállítás

1957. december 6.

A Szovjet Színháztörténelmi Kiállítás megnyitása előtt pénteken délután az Iparművészeti Múzeumban sajtótájékoztatót tartottak, amelyen megjelent B.V. Gorbacsev, a szovjet nagykövetség másodtitkára is. Dr. Staud Gézának, a Színháztörténelmi Múzeum tudományos főmunkatársának megnyitója után V.A. Filipov, a színháztörténelem professzora a Moszkvai Színháztörténelmi Múzeum tudományos főmunkatársa üdvözölte a megjelenteket, majd A.P. Klincsin a művészettörténelem kandidátusa elmondotta, hogy az a színháztörténelmi kiállítás is hozzájárul a különböző országok és népek szellemi kincsének kicseréléséhez. Ezért is dolgoztak olyan gondossággal a moszkvai Bahrusin Központi Állami Színházi Múzeum tudományos munkatársai az anyag összeállításán.

A Csehszlovák Köztársaság és a Román Népköztársaság után most Budapesten is bemutatjuk a forradalom előtti orosz és a szovjet színház történetét. Utána B.L. Medvegyev, színházi kritikus a sajtó képviselőinek bemutatta a kiállítást, amely december 7-én, szombaton délben nyitja kapuját az Iparművészeti Múzeumban. /MTI/

B 49. kiadás 1957. december 6. 19 óra 15 perc

Magyar-NDK filmseregegyezményt írtak alá

1957. december 6.

Pénteken a Hungarofilm vezetői és az NDK-ból érkezett filmkereskedelmi küldöttség seregegyezményt írt alá. A két ország filmek vételével és eladásával foglalkozó szerveinek vezetői megállapodtak, hogy a már nyolc éve fennálló seregegyezményt 1958 évre meghosszabbítják. /MTI/

A lengyel filmművészek sajtófogadása

1957. december 6.

Pénteken a Kulturális Kapcsolatok Intézete sajtófogadást adott az Ember a vágányon című lengyel film ünnepi bemutatójára hazánkba érkezett filmművész-küldöttség tiszteletére. Dénes Leo, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke üdvözölte a megjelenteket, majd az újságírók kérdéseire elsőnek Andrzej Munk rendező válaszolt. Elmondotta, hogy a legközelebbi kétrészes filmjének Magyarok a címe. Az 1944-es varsói felkelésről szól. Hiteles adatok alapján a német hadsereghez tartozó két magyar divíziónak az állását viszik filmre.

Jerzy Stepan Stawiski író elmondotta, hogy az Ember a vágányon című filmje aze első, amelyet a rendezővel együtt írt. Aze emléketes Csatorna című filmjének forgatókönyvét egyedül írta. Ennek a filmnek is a varsói felkelés a témája, s nagy sikert aratott az egész világon. Elmondotta, hogy egyik filmjét most forgatják. Egy férfiről szól, aki a Gestapo előtt a bányába menekül. Új forgatókönyvön is dolgozik, amelynek egy főszereplője SS-generális.

Kazimierz Opalinski és Zigmund Listkiewicz filmművészek, az Ember a vágányon című lengyel film főszereplői, arról beszéltek, hogy itt tartózkodásuk alatt résztvettek filmjük pécsi bemutatóján. Örömmel tapasztalták, hogy az ottani közönség ugyanúgy, mint a fővárosi díszbemutatóon, tapssal és tetszéssel fogadta a darabot, /folyt.köv./

18.45

/A lengyel....folyt/

Nagyon sajnálják, hogy az idő rövidsége miatt a bemutatók közönségével közelebbről nem tudtak megismerkedni, elbeszélgetni. Opalinski még elmondotta, hogy a varsói Nemzeti Színházhoz Magyarországra jövelete előtt került, s reméli, hogy drámai szerepkörben mutatkozhat majd be a közönségnek.

A filmküldöttség tagjai még elmondották, hogy körülbelül ezer méter hosszúságú filmszalagot hoztak magukkal, amely egy készülő filmből tartalmaz jeleneteket. A film egy részének eselisménye Magyarországon játszódna le. Nagyon szeretnék abban megállapodni, hogy a film másik részét hazánkban forgatják koprodukcióban.

Jerzy Stepan Stawiski befejezésül közölte, hogy keddig tartózkodnak Magyarországon, majd innen a művészküldöttség egy része folytatja útját Prágába, ahol résztvesznek a baráti országok prágai filmkonferenciáján./MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 31. kiadás első hírének /Pártaktív.../ harmadik bekezdését /Kádár János... szerepével / kérjük törölni./
/MTI/

Halálos szerencsétlenséget okozott Nyiregyházán egy szabálytalanul közlekedő gépkocsivezető

1957. december 6.

December 5-én délután Nyiregyházán, a Kossuth Lajos tér sarkán a nyirvidéki kisvonal összeütközött a Nyiregyházi Autóközlekedési Vállalat YB 095 számú tehergépkocsijával. A menetrendszerint közlekedő vonat körülbelül 20 kilométeres sebességgel haladt a vágányon, amikor az utkeresztvezetőben 15-20 kilométeres sebességgel eléje ért egy három tonnás, gumölcsős ládákkal megrakott tehergépkocsi. Az összeütközéskor a kisvonal mozdonya kisiklott, s a tehergépkocsit a Keletmagyarország kiadóhivatalának falához nyomta. Közben a gépkocsi a járdán elütötte Hogyan Mihályné 50 éves nyiregyházi lakost, aki a helyszínen meghalt. A balesetnél súlyosan megsebesült a mozdony fűtője is, - a fején szenvedett zúzódásokat.

A szerencsétlenség okának vizsgálásánál megállapították, hogy a gépkocsi vezetője hibás, mert nem tartotta meg a közlekedésrendészeti szabályoknak az utkeresztvezetőre vonatkozó rendelkezéseit: nem állt meg, megyőződni arról, veszélytelen-e az áthaladás a vágányokon. Spisák Zoltánt, a YB 095 számú gépkocsi vezetőjét a rendőrség őrizetbe vette./MTI/

A Szolnok megyei rendőrfőkapitányság felhívása egy leleplezett üzérkedővel kapcsolatban

1957. december 6.

Ardrágító üzérkedés és magánosok sérelmére elkövetett csalás büntette miatt a Szolnok megyei rendőrfőkapitányság társadalmi tulajdonvédelmi osztálya eljárást indított Deutsch István 44 éves Budapest, XIII., Fürst Sándor utca 22. szám alatti lakos kereskedő ellen. Deutsch az ország különböző megyéiben - ahol ismerettségére volt - fűrésztelepi dolgozónak adta ki magát, s fűrészárut, cserepet, valamint palát kínált eladásra. Azt mondta, hogy Budapesten korlátlan mennyiségben tud vásárolni, de jóval többért, mint a hivatalos ár. A megrendelőktől nagyobb összegű pénzt vett fel előlegként, arra hivatkozva, hogy az árut csak így tudja szállítani. A pénzről esetenként átvételi elismarvényt adott. Egyes személyeknek szállított is 50-100 százalékos földrrel. Ugyanakkor igen sok megrendelőnek - akiktől nagyobb összegű előleget kapott - nem szállította le az árut.

A Szolnok megyei rendőrfőkapitányság kéri azokat a károsultakat, akik Deutsch Istvánnak pénzt adtak előlegként, és sem azt nem kapták vissza, sem árut nem kaptak, jelentkezzenek személyesen, vagy levélben Szolnokon a Beloiannisz utca 59 szám alatt, vagy pedig telefonon a 11-44-47 számon a 131-es mellékállomáson./MTI/

19.20

--

19.40

B 52. kiadás 1957. december 6.

14 óra 50 perc

Jó dolgozók beszélgetése a munkaversenyéről a Könyv-
ipari Miniszteriumban

1957. december 6.

Pénteken este nyúló baráti megbeszélést tartott a Könyv-
ipari Miniszteriumban a munkaversenyben résztvevő több ki-
tüntetett dolgozó. Böldi László miniszterhelyettessel fél évvel
ezelőtt már találkoztak ugyanezek a dolgozók és megbeszélték, ho-
gyan lehetne újra feleleveníteni a munkaversenyt. Mi történt azó-
ta? - ezt mondták el pénteki megbeszélésükön.

Megállapították, hogy megtörténtek az első lépések
és november 7-e tiszteletére több gyárban megindult a verseny. Eb-
ben még nem vesz részt a dolgozók többsége. A verseny felélénkí-
tésének még sok akadálya van; a régi dolgozók szívükön viselik
ugyan a verseny sorsát, de nincs gazdája, aki kézben tartsa, irá-
nyítsa, gondoskodik nyilvánosságról és az is előfordul, hogy nem
mindenütt teremtik meg hozzá a műszaki feltételeket. Egyes helye-
ken a régi módon próbálják szervezni a versenyt, másutt viszont
azt is elvetik, ami régen jó volt. A Magyar Pamutiparban dolgozó
Légrádi Hugóné elmondotta, hiba, hogy nem a dolgozók maguk döntenek
el, kik a legjobbak, kik kapják a jutalmat és azt nem nyilvánosan
adják át. Más gyárakban előfordul, hogy irigykedve, rossz szem-
mel nézik azokat, akik kitűnnek munkájukkal és ezért jutalmakat
kapnak.

Általános kérdés volt, segítsen a miniszterium is
és tegyen többet a szakszervezet is annak érdekében, hogy 1958-
ban a munkaverseny a termelés nagyobb lendítőereje legyen. Kérték,
nyilvános termelési értékeléseken értékeljék, kik dolgoztak a
legjobban és ezeken ítéljék oda a kiváló dolgozónak járó jelvényt.

Elhatározták, hogy fél év múlva újra összejönnek a
jelenlevők és megvitatják a munkaverseny tapasztalatait. /MTI/

..-

Lakás-szélhámosság ügyvédet vett őrizetbe a II. kerületi rendőrka-
pitányság

1957. december 6.

A II. kerületi rendőrkapitányság többrendbeli csa-
lás büntette miatt őrizetbe vette dr. Vadai György ügyvédet. Vadai
- lakásszerzés címén - sok embertől csalt ki több ezer forintot és
a pénzt saját céljaira használta fel. A II. kerületi rendőrka-
pitányság kéri, hogy a károsultak, akik lakásügyük elintézésére Va-
dainak pénzt adtak, jelentkezzenek a kapitányság büntügyi alosztá-
lyán, II., Bimbó utca 7. szám alatt személyesen, vagy telefonon a
158-260 számon. /MTI/

19.30

..-

44/5

B 53. kiadás 1957. december 6.

14 óra 50 perc

/Megkezdődött.... 4.. folyt./

A beszámoló után Borsodi Mihály, a szám-
vizsgáló bizottság elnöke ismertette a bizottság jelenté-
sét, majd vita kezdődött. A felszólalók az egészségügy min-
den területére kiterjedően elemezték a szakmai és a szak-
szervezeti munkát.

Dr. Bencze József, Vas megye területi bizott-
ságának elnöke megemlékezett arról, hogy Markusovszky Lajos,
a magyar orvostudomány egyik uttörője, 100 évvel ezelőtt
indította meg az Orvosi Hetilapot, s megemlítette: helyes
lenne a magyar orvostudomány haladó nagy alakjainak munkássá-
gát jobban megismertetni az orvostársadalommal, az egyetemi
hallgatókkal és az egészségügy minden dolgozójával, mert
ez szorosan hozzátartozik a szakmai műveltséghez.

Bankó András, a Budapesti Gyógyszertári
Központ szakszervezeti bizottságának elnöke a gyógyszer-
tár-hálózat fejlesztésének fontosságát hangsúlyozta, a-
mely lényeges feltétele a zavartalan gyógyszerellátásnak.
A szakszervezet segítse a gyógyszerészeti tudományok fejl-
lesztését, szervezzon külföldi tapasztalatesereket, tudó-
mányos nagygyűléseket, gondoskodik szakirodalomról - mon-
dotta.

Abonyi Pálné, védőnő, Békés megye küldöt-
te, a területi bizottságok munkájáról szólt, s hangsúlyozta
az egészségügyi dolgozók szocialista munkaerőkölcsmé-
velésének fontosságát.

Ezután a kongresszuson résztvevő külföldi
delegációk vezetői tolmácsolták hazájuk egészségügyi dol-
gozóinak baráti üdvözlését. A csehszlovák küldöttség nevé-
ben dr. Polednik Rudolf, a Csehszlovák Egészségügyi Szak-
szervezet elnöke, a lengyel delegáció részéről dr. Golunka
Kaszinyev, a Lengyel Egészségügyi Szakszervezet központi
vezetőségének tagja szólalt fel. Krynska Sofia ápolónő, a
lengyel egészségügyi nődolgozók üdvözlését tolmácsolta.

Dolgozók

A tanácskozáson felszólalt dr. Doloschall
Frigyes egészségügyi miniszter is. Többek között foglal-
kozott az ugynevezett magánpraxis kérdésével.

- Előrebocsátom - mondotta - hogy addig,
amíg az ország lakosságának tekintélyes része nem bizto-
sított, tehát ingyenes orvosi ellátásra nem jogosult, a
magánpraxis megszűntetéséről szó sem lehet. A magán-
praxiszissal való visszaélés azonban olyanmi, amit nevelő,

/folyt. köv./

B 54 kiadás 1957 december 7

20 óra 5 perc

/Megkezdődött... 5. folyt. /

oktató és egyéb munkával is feltétlenül meg kell szüntetni. Teljes egészében tisztában lehetünk azzal, hogy a magánprakszis területén uralkodó jelenlegi helyzet maradványa a t.alyi őszi eseményeknek, annak az általános erkölcsi fellazulásnak, amelyet az ellenforradalom hagyott maga után.

onyos
- Egy dolog bizonyos : orvosi kamara nincs és nem is lesz. Atyik szervnek kell tehát a fegyelmző hatáskört ellátnia? Abban az esetben, ha nem az ügyészségre tartozik a dolog, akkor a szakszervezetnek kell vállalnia - , mondotta - mert ha tudomásul vesszük, hogy a szakszervezetnek egyfelől feladata az érdekvédelem, tehát meg kell védenie azt az orvost, aki jogosan, mindenféle etikai hiba nélkül folytatja a szükséges és el nem kerülhető magánprakszist, akkor az erkölcstelen, ugynevezett illegális magánprakszis ellen a legkeményebben fel kell lépni.

- Megteheti-e ezt a szakszervezet ma, holnap, vagy holnapután? Nem. Itt komoly előkészületre van szükség. Először az ideológiai oktatás során meg kell magyarázni a dolgokat, azután - és ez nagyon fontos dolog - pontosan meg kell határozni, mi az, ami szabad és mi az, ami nem szabad, hogy például egy inspekción kórházi orvos nem küldhet el egy felvételre jelentkező súlyos beteget és öt perc múlva nem vehet fel egy könnyebb beteget, aki egy ötvenest, vagy százast causztat a szobába. Ez világos. Az illegális prakszisnak jól átgondolt megbeszélésen ki kell dolgozni a megszüntetési módját. Azután jön a társadalmi bíróság, vagy a kérdésnek megoldása más uton-módon.

- Van-e kilátás arra, hogy a politikai, ideológiai átnevelés, és mondhatnám az erkölcsi átnevelés sikerrel fog járni? - mondotta ezután a miniszter. - Azt, hogy valakit át lehet-e nevelni, csak akkor lehet megmondani, ha ismerjük az embert és a munkáját. Milyen a magyar egészségügyi dolgozók munkája? Jó, vagy nem jó? Erre egy példával válaszolhatok: Ez év őszén ránczköszöntött az ázsiai influenza. A magyar egészségügyi dolgozók közös munkája ezrek életét mentette meg, mert fáradságot nem kimélve, emberfeletti erővel leküzdötték a járványt. Ha az egészségügyi dolgozók egésze ilyen jó munkát tud végezni, akkor nyugodtan állíthatjuk, hogy azok, akikre ez vonatkozik, mind ideológiailag, mind etikailag a helyes irányba átnevelhetők - mondotta befejezésül a miniszter.

A küldött közgyűlés szombaton délelőtt folytatja munkáját. /MTI/

- o -

B 55. kiadás

1957 december 6

20 óra 5 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

A mai B 41. kiadásán /A Lotto novemberi.../ a 20 kerékpárnál a hatodik szám helyesen: 1,428,985

A B 42. kiadás /A lotto...1.folyt/ a 15 táskarádióknál a hatodik szám helyesen: 699,047

A B 43. kiadás /A lotto...2.folyt/ a 10 rádiólemezjátsszóval az ötödik szám helyesen: 666,807
a 15 televízióknál a nyolcadik szám helyesen: 916,627,
a kilencedik szám pedig: 1,237,191.

A B 45. kiadás /A lotto4.folyt/ 6 női kosztümnél a negyedik szám helyesen: 790,899.

A B 46. kiadásán /A lotto5.folyt/ a 10 darab 2000 forintos utalvány háztartási felszerelésekre, a második szám helyesen: 203,836.

A B 47. kiadásán : /A lotto...6.folyt/a 3 svéd villanyborotvánál az első szám helyesen: 180,038, a 3 tüzhelynél a harmadik szám helyesen: 993,107. /MTI/

Fogadás a román nagykövetségen

1957 december 6

Ion Popescu, a Román Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken este fogadást adott a Magyar Tudományos Akadémiának és a Román Népköztársaság Akadémiájának övő évi együttműködési megállapodásra, vonatkozó tárgyalások alkalmából.

A fogadáson megjelentek a tárgyaláson résztvevő magyar küldöttség tagjai, s a magyar tudományos élet több más kiválósága. Jelen volt a Román Népköztársaság Akadémiájának a küldöttsége, élén dr. Nicolae Lupu akadémikussal, az Akadémia elnökségének tagjával.

/MTI/

A fogadás szívélyes, baráti légkörben folyt le.

20,30

20/45

B 54 kiadás 1957 december 7

20 óra 5 perc

/Megkezdődött... 5. folyt. /

oktató és egyéb munkával is feltétlenül meg kell szüntetni. Teljes egészében tisztában lehetünk azzal, hogy a magánprakszis területén uralkodó jelenlegi helyzet maradványa a tavalyi őszi cseményeknek, annak az általános erkölcsi fellazulásnak, amelyet az ellenforradalom hagyott maga után.

onyes
- Egy dolog bizonyos: orvosi kamara nincs és nem is lesz. Melyik szervnek kell tehát a fegyelmező hatáskört ellátnia? Abban az esetben, ha nem az ügyészségre tartozik a dolog, akkor a szakszervezetnek kell vállalnia - , mondotta - mert ha tudomásul vesszük, hogy a szakszervezetnek egyfelől feladata az érdekvédelem, tehát meg kell védenie azt az orvost, aki jogosan, mindenféle etikai hiba nélkül folytatja a szükséges és el nem kerülhető magánprakszist, akkor az erkölestelen, ugynevezett illegális magánprakszis ellen a legkeményebben fel kell lépni.

- Megteheti-e ezt a szakszervezet ma, holnap, vagy holnapután? Nem. Itt komoly előkészületre van szükség. Először az ideológiai oktatás során meg kell magyarázni a dolgokat, azután - és ez nagyon fontos dolog - pontosan meg kell határozni, mi az, ami szabad és mi az, ami nem szabad, hogy például egy inspekción kórházi orvos nem küldhet el egy felvételre jelentkező súlyos beteget és öt perc múlva nem vehet fel egy könnyebb beteget, aki egy ötvenest, vagy százast causztat a szobába. Ez világos. Az illegális praksisnak jól átmondott megbeszélésen ki kell dolgozni a megszüntetési módját. Azután jön a társadalmi bíróság, vagy a kérdésnek megoldása más uton-módon.

- Van-e kilátás arra, hogy a politikai, ideológiai átnevelés, és mondhatnám az erkölcsi átnevelés sikerrel fog járni? - mondotta ezután a miniszter. - Azt, hogy valakit át lehet-e nevelni, csak akkor lehet megmondani, ha ismerjük az embert és a munkáját. Milyen a magyar egészségügyi dolgozók munkája? Jó, vagy nem jó? Erre egy példával válaszolhatok: Ez év őszén rákköszöntött az ázsiai influenza. A magyar egészségügyi dolgozók közös munkája ezrek életét mentette meg, mert fáradságot nem kimélve, emberfeletti erővel leküzdötték a járványt. Ha az egészségügyi dolgozók egésze ilyen jó munkát tud végezni, akkor nyugodtan állíthatjuk, hogy azok, akikre ez vonatkozik, mind ideológiailag, mind etikailag a helyes irányba átnevelhetők - mondotta befejezésül a miniszter.

A küldött közgyűlés szombaton délelőtt folytatja munkáját. /MTI/

- o -

B 55. kiadás

1957 december 6

20 óra 5 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

A mai B 41. kiadásán /A Lotto novemberi.../ a 20 kerékpárnál a hatodik szám helyesen: 1.428.985

A B 42. kiadás /A lotto...1.folyt/ a 15 táskarádióknál a hatodik szám helyesen: 699.047

A B 43. kiadás /A lotto...2.folyt/ a 10 rádió lemezjátszóval az ötödik szám helyesen: 666.807
a 15 televízióknál a nyolcadik szám helyesen: 916.627,
a kilencedik szám pedig: 1.237.491.

A B 45. kiadás /A lotto4.folyt/ 6 női kosztümnél a negyedik szám helyesen: 790.899.

A B 46. kiadásán /A lotto5.folyt/ a 10 darab 2000 forintos utalvány háztartási felszerelésekre, a második szám helyesen: 203.836.

A B 47. kiadásán: /A lotto...6.folyt/a 3 svéd villanyborotvánál az első szám helyesen: 180.038, a 3 tüzhelynél a harmadik szám helyesen: 993.107. /MTI/

Fogadás a román nagykövetségen

1957 december 6

Ion Popescu, a Román Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete pénteken este fogadást adott a Magyar Tudományos Akadémiának és a Román Népköztársaság Akadémiájának övő évi együttműködési megállapodásra vonatkozó tárgyalások alkalmából.

A fogadáson megjelentek a tárgyaláson részvevő magyar küldöttség tagjai, s a magyar tudományos élet több más kiválósága. Jelen volt a Román Népköztársaság Akadémiájának a küldöttsége, élén dr. Nicolae Lupu akadémikussal, az Akadémia elnökségének tagjával.

A fogadás szívélyes, baráti légkörben folyt le.
/MTI/

20.30

20/45

B 56. kiadás 1957 december 6 11 óra perc

Mező Imre nevét vette fel a kecskeméti Katona József gimnázium KISZ szervezete

1957 december 6

A kecskeméti Katona József gimnázium KISZ szervezete pénteken este ünnepi taggyűlést tartott, amelyen felvették a mártírhálált halt Mező Imre nevét. Az ünnepségen részt vett Mező Imre özvegye is, aki többek között hangsúlyozta, hogy a kommunista mártírok nem haltak meg hiába: fiataljaink továbbviszik a közülük kihullt zászlót.

Az ünnepség végén a szervezet fiataljai letették a KISZ fogadalmát. /MTI/

- o -

Együttes ülést tartott a Hazafias Népfront budapesti bizottsága és a budapesti békebizottság

1957 december 6

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága és a budapesti békebizottság, számos népfront- és békebizottsági elnök és titkár részvételével kibővített elnökségi ülést tartott pénteken a budapesti népfrontbizottság segítségével. Az ülésen megjelentek a Saar-vidéki békebizottság Budapestten tartózkodó küldöttei: Bernard Leander, a küldöttség vezetője, valamint Otto Weber és Heinz Platter.

Harrer Ferenc, a Hazafias Népfront budapesti bizottságának elnöke nyitotta meg az ülést, majd Pesta László, a budapesti népfrontbizottság alelnöke, a budapesti békebizottság elnöke tájékoztatta a megjelenteket a nemzetközi békemozgalom legutóbbi eseményeiről és a közel jövő feladatairól. Meltatta a Béke-Világtanács stockholmi irodájának, valamint a kommunista és munkáspártok moszkvai békekiáltványának jelentőségét. Ezután ismertette az Országos Békotanács felhívását, amely a magyar békemozgalom céljait tüzi ki, hogy a nemzetközi békemozgalom két fontos dokumentumát minél szélesebb körben ismertessék. Ugyanakkor a békebizottságok törekedjenek a népek közötti barátság fejlesztésére, harcoljanak a nacionalista és sovinszta nézetek ellen.

/folyt. köv./

B 57. kiadás 1957 december 7 6 11 óra perc

/Együttes ülést....folyt/

A továbbiakban Pesta László hangsúlyozta, a Hazafias Népfront szerepét a békemozgalomban. Már decemberben meg kell kezdeni a stockholmi határozat és a moszkvai békekiáltvány, valamint az Országos Békotanács felhívásának ismertetését. Ebből a célból különböző gyűléseket rendeznek. Igen fontos, hogy az egyes foglalkozási rétegek kellő tájékozódást kapjanak a nagy jelentőségű békedokumentumokról. Különösen fontos ez olyan foglalkozásuknál, akik a nép szöles köreivel érintkeznek, mint a pedagógusok, az orvosok. Ezenkívül kívánatos, hogy minél nagyobb számban rendezzenek lakóterületi békeesteket. Mindezek a gyűlések, békeestek a tavasszal rendezendő Népek Barátsága Hónapjának előkészítését is szolgálják. A jövő év első felének végén tartják az V. Magyar Békekongresszust, amely egyben csúcspontját jelenti az előkészületeknek a Béke-Világkongresszusra.

A békebizottságoknak a Hazafias Népfronton kívül elsősorban a Néptanáccsal és a szakszervezetekkel, valamint a KISZ-szel kell együttműködniük. A meggyőző- és felvilágosító munka akkor lesz igazán eredményes, ha magas színvonalu, alaposan felkészült előadók tartják az egyes előadásokat. Ebből a szempontból lényeges a TIT közreműködése.

Ezután élénk vita alakult ki, amelyben többek között felszólalt Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, Hajdu Gyula, egyetemi tanár. Számos felszólaló máris konkrét tervekről számolt be, amelyek alapján a közel jövőben megkezdik a stockholmi és a moszkvai békedokumentumok ismertetését.

Nagy figyelmet keltett Bernard Leandernek, a Saar-vidéki békebizottság küldöttsége vezetőjének felszólalása. Bernard Leander, a Saar-vidéki békeharcosok nevében üdvözlölte az értekezletet és arról számolt be, hogy a küldöttséget magyarországi tapasztalatai meggyőzték arról, hogy a nyugati propaganda milyen módszerekkel igyekszik elhomályosítani a békemozgalom feladatait. - Alkalmam volt - mondotta - egyszerű emberekkel beszélni, üzeneteket látogatni és az utcákon járva, saját szememmel meggyőződni, mennyire nem igaz az, amit Nyugaton Magyarországról hirdetnek. A Magyarországon tapasztaltak - és ez az értekezlet is - megerősít bennünket, hogy lankadatlan erővel folytassuk harcunkat a békéért.

A vitát Pesta László foglalta össze. Ezután számos kiváló közéleti személyiséggel egészítették ki a budapesti békebizottságot, majd határozatot fogadtak el, amelyben felhívják a budapesti népfront- és békebizottságokat, az üzenetekben, a hivatalokban és a lakóterületen dolgozó békeharcosokat, hogy munkájukkal támogassák a moszkvai békekiáltványban foglalt célok megvalósítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1957 december 6

11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti december 6-án, pénteken este 21 órakor:

Változó felhőzet

Közép-Európa fölé enyhe óceáni légtömegek áramlanak. A nappali hőmérséklet a Brit-szigeteken 7-lo, Német- és Lengyelországban 2-5 fokig emelkedett.

Hazánkban pénteken változó volt a felhőzet. A keleti megyékből kisebb esőt, illetve havas esőt jelentettek. A hőmérséklet napközben általában 3-6 fokig emelkedett.

Budapestén pénteken 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, helyenkint párács, ködös idő, egy-két helyen kisebb eső. Gyenge légáramlás. Enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma este: mínusz 2- minusz 5, északkeleten minusz 1 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: plusz 1- plusz 4 fok között. /MTI/

21 .30

Vége.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1957 december 7

6 óra 00 perc

Hétezer tonna szappan készül ebben a negyedévben

1957 december 7

Gyakran hangzik el panasz a háziasszonyok részéről, hogy nem mindig kaphatnak az üzletekben jó minőségű mosószappant. Ennek okáról a következőket mondották az Elélményügyi Minisztérium Növény és Háztartás Vegyipari Igazgatóságán:

- Az ipar ebben a negyedévben 7000 tonna pipere és mosószappant ad a kereskedelemnek. Ez 2000 tonnával több, mint az előző évnegyedekben forgalomba hozott mennyiség. Az igényeknek megfelelően különösen a pipereszappan termelését növeltük az utóbbi időben. Eppen ezért keletkezett hiány a minőségi mosószappanokból, ugyanis néhány gépet pipereszappan készítésére kellett átállítani. Ez a helyzet csak rövid ideig tart, mert hamarosan új szappangyártó gépeket helyezünk üzembe.

- A jövő évben azonban már nem lesz hiány egyik szappanfajtából sem. Sőt a mosószappanok választéka egy régen nem gyártott termékkel, az ABC-márkájú kiváló minőségi szappannal bővül, amelyet februárban kezdünk gyártani. Tavonta 250 tonnát készítünk belőle, ami azt jelenti, hogy évente 3000 tonnával több mosószappant kap a lakosság. /MTI/

- o -

Negyedmillió rud szegedi szalámi terven felül

1957 december 7

A Szegedi Szalámigyár dolgozói december első napjaiban már évi tervük telteljesítéséért az év végéig negyedmillió rud téli-, csémege- és paprikás-szalámit gyártanak terven felül. Az idén 19 millió forint értékű áruval termelnek többet, mint a múlt évben. Az üzem már négyszeresen tulszárnyalja az 1950 évi teljesítményt. /MTI/

- o -